
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 31 del 20/04/2017

Seduta  di  convocazione.  Il  giorno  venti  aprile  duemiladiciassette  ore  21:00,  nella  Residenza  Comunale,  previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale, si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Assente 15 Ghidotti Roberto Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Tosi Matteo Luigi Assente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Assente
5 Tosi Gianfranco Assente 18 Provisione Michela Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Castiglioni Andrea Assente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Farioli Gianluigi Presente 21 Verga Valentina Presente
9 Gorrasi Carmine Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Fraschini Donatella Presente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Buttiglieri Maria Angela Presente 24 Genoni Luigi Presente
12 Tallarida Francesca Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Genoni Paolo Presente

Risultano pertanto presenti n. 20 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Ferrario Stefano, Riva Alberto Pietro Maria, Rogora Massimo, Tovaglieri Isabella, Chiesa Alessandro Angelo Maria,
Arabini Miriam, Magugliani Paola

Assiste il Vice Segretario Generale Comunale  Avv. Maria Antonietta Carra. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

 APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 FEBBRAIO 2017
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Verbale n. 31

Oggetto: approvazione del verbale della seduta di Consiglio Comunale del 28 Febbraio 2017

IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 14, comma 4, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del 28 Febbraio 2017 è dato per letto per

averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza, e si considera approvato qualora non ci siano opposi-

zioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 14, comma 4, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa in modalità elettronica alle ore 21,18:

Presenti e votanti 20 Consiglieri: Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Azzimonti Ivo - Be-

rutti Cinzia - Brugnone Massimo - Buttiglieri Mariangela - Cerini Claudia - Cornacchia Diego - Fa-

rioli Gianluigi - Fraschini Donatella - Genoni Luigi - Genoni Paolo - Ghidotti Roberto - Gorrasi

Carmine - Licini Paolo  Igino - Mariani Valerio Giovanni - Pinciroli Livio - Provisione Michela -

Tallarida Francesca - Verga Valentina

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 28 Febbraio 2017, considerandolo nella sua interezza come letto e

di seguito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 28 .02 .2017

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

In cominc i amo  l a  s edu ta  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le  28  febbra io  2017 .  Va  bene ,  a spe t t i a -

mo  un  a t t imo  l ’avvoca to  Cornacch ia .

In cominc io  con  l e  comunicaz ion i .  Io ,  come  P res iden te ,  non  ho  comunicaz ion i ,  anche  pe rché

que l l e  d i c i amo  impor t an t i ,  sop ra t t u t t o  r e l a t i vamen te  a l l e  p ross ime  Cons i l i a tu re ,  l e  avevamo

già  comunica t e  ne l  p reced en te  Cons ig l io .

Da l l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  mi  è  s t a to  segna l a to ,  f e l i ce  d i  po t e r lo  fa re  anche  se ,  ovv iamen te ,

commemorare  de l l e  pe r sone  scomparse . . .  mi  è  s t a to  ch i es to ,  ovv iamen te ,  d i  r i co rdar e  a l cune

persone  che  in  ques t e  s e t t imane ,  t r a  i l  p receden te  Cons ig l io  e  ques to ,  c i  hanno  l a sc i a to .  Pe r -

sona l i t à  che  comunque  ne l l a  nos t ra  c i t t à  hanno  segna to ,  a  d ive r so  modo ,  l a  v i t a  soc i a l e  d i

ques t a  c i t t à .  Mi  r i volgo ,  ovv iamen te ,  a l l a  s ignor a  Ri t a  Pozz i  ed  a l  s i gnor  P i e ro  Cand ian i  de l -

l a  “P ro  Pa t r i a  Ginnas t i ca” ,  a l  s i gnor  Rober to  To ia ,  Vicepres iden t e  de l l a  s ez ione  A.N.A. ,  ed

un  sa lu to ,  pe rché  mi  sembra  doveroso  da  pa r t e  d i  no i  t u t t i  pe rché  l ’ abb iamo  avu to  come  co l -

l ega ,  ma  anche  come  S indaco  impor t an t e  d i  ques t a  c i t t à ,  po r t i amo  un  sa lu to  a l l ’ ex  S indaco

Ross i  ed  una  v i c inanz a  pe r  i l  g r ave  l u t t o  che  l ’ha  co lp i to  con  l a  s comparsa  de l l a  mogl i e  Cre -

sp i  Rena t a .

Pass i amo  qu ind i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  Lasc io ,  ovv iamen te ,  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l e  Comu -

n icaz ioni .

 

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  de l  S indaco .    

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Mah ,  io  vo l evo  da rv i  una  comunicaz ione  che  ave t e  s i cu ramen te  g i à  l e t t o

su i  g io rna l i  i n  ques t i  g io rn i ,  s i  pa r l a  de l  nuovo  Ospeda l e  che  l a  Regione  ha  d i ch i a ra to  che

so rger à  su i  t e r ren i  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io .  É  doveroso  d i r l o  s t a se ra  pe rché ,  s econdo

me,  pe r  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  è  un  o t t imo  r i su l t a to  anche  se  r i t engo  che…  non  avevo

tan t i  dubb i  su l l a  s ce l t a  d i  ques t ’a rea ,  pe rch é  obi e t t i vamen te ,  r i spe t to  anche  a  Ga l l a ra t e ,  l a

nos t ra  a rea  e ra  l a  un i ca  l i be ra  da  v inco l i ,  e ra  g i à  d i  p ropr i e t à  comuna le ,  ed  e ra  g i à  des t i na t a

a  se rv i z i ,  pe r  cu i  io  non  avevo  gross i  dubb i  su l  f a t t o  che  r imanesse  a  Bus to ,  pe rò  non  c ’è

s t a t a  un ’u f f i c i a l i t à ,  ma  è  usc i t a  du ran t e  un  d iba t t i t o  i n  Regione ,  comunque  anche  oggi

l ’Assesso re  Ga l l e ra  l o  ha  r i bad i to .

Ci  s a ranno  s i cu ramen te  po l emiche  su l  f a t t o  che  s i  va  a  cos t ru i re  ques to  nuovo  Ospeda l e  che

accorpe rà  l ’Ospeda l e  d i  Bus to  e  d i  Ga l l a ra t e .  Io ,  i nvece ,  sono  soddi s fa t t o  d i  ques t a  s ce l t a  

 pe rché  è  na to  t u t t o  pa r l ando  co l  S indaco  d i  Ga l l a ra t e  e  sopra t t u t t o  asco l t ando  i  pa re r i  de l l e
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persone  che  tu t t i  i  g io rn i  l avorano  e ,  d i re i ,  l o t t ano  in   que i  due  Ospeda l i .  Abb iamo  fa t t o  una

r iun ione  pe rché  io  non  es sendo  de l  mes t i e re  ho  vo lu to  appro fond i r e ,  graz i e  a l  Cons ig l i e re

Genon i ,  con  lu i  abb iamo  fa t t o  una  r i un ione  con  tu t t i  i  P r imar i  d i  Ga l l a ra t e  e  d i  Vares e  e  v i

as s i cu ro  che   l o ro  che  operano  tu t t i  i  g io rn i ,  ma  penso  che  possano  confe rmar lo  anche  i  me -

d i c i  p resen t i  qua  i n  sa l a ,  che  e ra  necessa r io  a r r i va re  a  ques t a  nuova  cos t ruz ione .  Una  nuova

cos t ruz ione  che  adesso  s i  pa r l e rà  i nev i t ab i lmen te  d i  cos t i  e  d i  sp rech i ,  io  i nvece  spe ro  che  d i

sp rech i  non  ce  ne  sa ranno ,  anz i . . .  anz i ,  i l  nuovo  Ospeda l e ,  s econdo  me ,  po r t e rà  anche  mi -

g l io ramen t i  economic i ,  pe rché  oggi  l e  due  s t ru t t u re ,  che  sono  fa t i s cen t i ,  cos t ano  t an t i s s imo .

Io  vo l evo  d i re  che  i l  nos t ro  compi to  l ’ abb iamo  esaur i t o  dando  i l  t e r reno ,  adesso  tocca  a l l a

Regione ,  pe rò ,  s econdo  me ,  l ’Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  Ars iz io  pot rà  ancora  fa re  t an to ,  po -

t rà  v ig i l a re  a f f i nché  l e  cose  vengano  fa t t e  come p i ace  a  no i ,  pe r  cu i ,  s econdo  i l  mio  pa re r e ,  e

sen t endo  anche  l a  p ropos t a  de i  P r imar i ,  s a re i  mol to  fe l i ce  se  s i  po t es se  a r r i va re  ad  i s t i t u i re

una  Commiss ione .  Una  Commiss ione  es i s t e  g i à ,  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Regione  Lombard i a ,  e  s i a  i o

che  i l  S indaco  d i  Ga l l a ra t e  s i amo  den t ro  i n  ques t a  Commiss ione .  Pe rò  i o  p re fe r i s co  che  l a

Commiss ione  s i a  f a t t a  da  pe r sone  che ,  r i pe to ,  l avorano  tu t t i  i  g io rn i  e  conoscono  i  p rob lemi

degl i  Ospeda l i ,  pe r  cu i ,  come  ho  p romesso  a i  P r imar i ,  m i  p i ace r ebbe  mol to  i s t i t u i re  una

Commiss ione ,  magar i  con  i l  nos t r i  Cons ig l i e r i  med ic i ,  e  con  a l cun i  P r imar i  degl i  Ospeda l i  d i

Bus to  e  d i  Ga l l a ra t e ,  pe r  s egu i re  t u t t o  l ’ i t e r  de i  l avor i ,  pe r  f a re  l e  p ropos t e  e  pe r  con t ro l l a re

l ’andamen to ,  pe rché  è  necessa r io  che  l e  cose  s i ano  fa t t e  come  vogl io  l o ro ,  l o ro  che  t u t t i  i

g io rn i  s anno  que l lo  che  se rve .

Volevo  t e rminare  so l amen te  r i ngraz i ando  “ in  p r imi s”  i l  Governa to re  de l l a  Regione  Lombar -

d i a  Maron i ,  l ’Asses so re  Ga l l e ra ,  che ,  da  quando  l ’hanno  de t to ,  sono  pa r t i t i  come  p i ace  a  me

mol to  ve locemen te  ed  ad  oggi  sono  a r r iva t i  a  ques to  r i su l t a to .  E  po i  vo r re i  r i ngr az i a re  anche

tu t to  i l  pe r sona l e  degl i  Uf f i c i  d i  Bus to  Ars iz io  che  hanno  p ron tamen te  r i spos to  a l l e  r i ch i es t e

d i  Regione  Lomb ard i a  e  qu indi  hanno  da to  r i spos t a  a  t u t t e  l e  ques t i oni ,  c i r ca  i  t e r ren i ,  che

abb iamo p resen t a to ,  hanno  fa t t o  un  o t t imo  l avoro  e  s i  è  v i s to ,  ch i a ramen te ,  sono  s t a t i  cap i t a -

na t i  da l  nos t ro  Assesso re  Is ab e l l a  Tovagl i e r i ,  che  r i ngr az io  d i  cuore  pe r  t u t t o  i l  l avoro  che

ha  fa t t o .  Graz i e .    

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  19  d i cembr e

2016 .  VERBALE N.  7

 

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  nuovo  Rego lamento  d i  Contab i l i tà  in  a t tuaz ione  de l l ’armonizza z ione

contabi l e  d i  cu i  a l  D .Lgs  n .  118 /2011 .  I .E .  

VERBALE N.  8

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Pass i amo  a l  punto  4  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  “Approvaz ione  de l  nuovo  Rego lamen to  d i  Con ta -

b i l i t à  d i  a t t uaz ione  de l l ’ a rmoniz z az ione  con tab i l e  d i  cu i  a l  Decre to  Le gi s l a t i vo  numero

118 /2011” .

É  s t a to  d i scusso  l a  p ropos t a  d i  Giun ta  Comuna le ,  anz i ,  è  s t a to  esp res so  pa re re  t ecn i co  favo -

revo le  da  pa r t e  de l  s e t t o re ,  pa re r e  favorevo le  da  pa r t e  de l  Col l eg io  de i  Rev i so r i  de i  Con t i ,

ed  è  s t a t a  d i scussa  i n  Commiss ione  con  vo t i  f avorevo l i  d i  Le ga  Nord ,  Forz a  I t a l i a ,  An tone l l i

pe r  Bus to  e  Bus to  Grande .

La sc io ,  pe r  l ’ i l l u s t raz ione ,  a l  s i gnor  S indaco .   

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Spero  d i  non  t ed i a rv i  t roppo  in  ques t a  r e l az ione  che  vado  a  f a re ,  pe rò

spero  con  ques t a  d i  r i spondere  un  po’  a  t u t t e  l e  domande  ed  i  ques i t i  che  mi  ave t e  f a t t o  i n

Commiss ione  e  s i cu ramen te  vo r re t e  f a rmi  dopo .  Pa r t i amo  da l l a  Legge  de l  5  maggio  2009  nu -

mero  42 ,  con  l a  qua l e  è  s t a t a  approva t a  l a  de l ega  a l  Governo  pe r  l a  r i fo rma  de l l e  con tab i l i t à

de l l e  Region i  e  degl i  En t i  Lo ca l i .  Ques t a  r i fo rma  è  en t ra t a  i n  v igore  a  pa r t i r e  da l  1°  genna io

2015 .  Pe r  quan to  r i guard a  i l  Comune  d i  Bus to ,  l a  r i fo rma  con tab i l e  è  en t ra t a  a  p i eno  reg ime

da l  1°  Genna io  2016  con  l ’ adoz ione ,  a  f i n i  au to r iz z a to r i ,  degl i  s chemi  d i  b i l anc io  p rev i s t i

da l l ’ a r t i co lo  13  de l  sudde t to  Decr e to  Le gi s l a t i vo  e  l ’ adoz ione  d i  tu t t e  l e  nuove  re go le  con ta -

b i l i .  L’ a rmoniz z az ione  de i  s i s t emi  degl i  s chemi  con tab i l i  mod i f i ca  i n  man ie ra  rad i ca l e  e  p ro -

fonda  tu t t i  g l i  a spe t t i  de l l a  ges t i one  con tab i l e ,  imponendo  l ’ adegu amen to  de l  s i s t ema  in fo r -

mat ivo  con tab i l e  ed  o rgan iz z a t ivo  a i  nuov i  a s se t t i .  Qu ind i ,  è  s t a to  r i t enu to  necessa r io  p roce -

dere  ad  ado t t a re  un  nuovo  Rego lamen to  d i  Contab i l i t à  a l  f i ne  d i  r endere  coeren t i  l e  d i spos i -

z ion i  r ego lamen ta r i  a l  nuovo  Ord inamen to  Contab i l e .  

Adesso  io  vo r re i  ch i a r i rv i  cosa  è  cambia to  p r inc ipa lmen te  con  l a  nuova  con tab i l i t à .  Le  p r in -

c ipa l i  i nnovaz ion i  de l  nuovo  s i s t ema  sono :  c i  sono  s t a t i  nuov i  s chemi  d i  b i l anc io  e  P i an i  de i

Con t i  i n t eg ra t i ,  a  pa r t i r e  da l  2016 ,  in fa t t i ,  sono  s t a t i  ado t t a t i  ques t i  nuovi  s chemi  d i  b i l anc io

a rmoniz z a t i  e  r e l a t i vo  P i ano  de i  Con t i  in t egr a to ;  è  cambia to  i l  p r inc ip io  d i  competenz a  f i -

nanz i a r i a  po t enz i a t a ,  t u t t e  l e  obb l igaz ion i ,  g iu r id i camen t e  pe r fez iona t e ,  a t t i ve  e  pas s ive  che

danno  luogo  ad  en t ra t e  e  spese  pe r  l ’En te ,  devono  es se re  re g i s t r a t e  ne l l e  s c r i t t u re  con tab i l i

quando  l ’obb l igaz ione  è  pe r fez iona t a ,  con  l ’ impu taz ione  a l l ’ e se rc i z io  i n  cu i  l ’obb l igaz ione

v iene  a  s cadenz a ;  è  cambia to  po i ,  è  s t a to  i n t rodo t to ,  i l  fondo  p lu r i enna l e  v inco la to ,  è  fo r se

l ’e l emen to  che  p iù  d i  ogn i  a l t ro  rende  ev iden t i  l e  p ro fonde  innovaz ioni  de r ivan t i  da l l ’ app l i -

caz ione  de l  nuovo  p r inc ip io  d i  competenz a  f i nanz i a r i a  po t enz i a to .  In  a l t r e  pa ro l e ,  i l  p r inc i -

p io  de l l a  competenz a  po t enz i a t a  p revede  che  i l  fondo  p lu r i enna l e  v inco la to  s i a  uno  s t rumen -

to  d i  r appres en t az ione  de l l a  p rogr ammaz ione  e  p rev i s ione  de l l e  spese  che  ev idenz i  con  t r a -

spa renz a  ed  a t t end ib i l i t à  i l  p roced imen to  d i  impiego  de l l e  r i so r se  acqu i s i t e  da l l ’En te  che  r i -

ch i edono  un  pe r iodo  d i  t empo  p lu r i enna l e ,  pe r  i l  lo ro  e f fe t t i vo  impiego  ed  u t i l i z zo  pe r  l e  f i -

na l i t à  p rogrammate .  In  fase  d i  p rev i s ione ,  i l  fondo  p lu r i enna l e  v inco la to  s t anz i a to  t r a  l e  spe -

se ,  è  cos t i t u i t o  da  due  componen t i  cos ì  d i s t i n t e :  l a  quo ta  d i  r i so r se  acc e r t a t e  negl i  e se rc i z i

p receden t i ,  che  cos t i t u i scono  l a  coper tu ra  d i  spese  g i à  impegna te  negl i  e se rc i z i  p receden t i  a

que l lo  a  cu i  s i  r i f e r i s ce  i l  b i l anc io  ed  impu ta t e  ag l i  e se rc i z i  success iv i ;   l e  r i so r se  che  s i

p revede  d i  acce r t a r e  ne l  co rso  de l l ’ e se r c i z io  des t i na t e  i nvece  a  cos t i t u i re  l a  coper tu ra  d i
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spese  che  s i  p reved e  d i  impegn are  ne l  co rso  de l l ’ e se rc i z io  a  cu i  s i  r i f e r i s ce  i l  b i l anc io ,  con

imputaz ione  ag l i  e se rc i z i  success iv i .  

Po i ,  è  s t a to  anche  in t rodo t to  i l  fondo  c red i t i  d i  dubb ia  e  d i f f i c i l e  e s ig ib i l i t à  che  è  una  p ras s i

d i  p rudenz a  che  comunque  i l  Comune  d i   Bus to  Ars iz io  ha  sempre  ado t t a to  i n  pas sa to  e  con -

s i s t eva  ne l  v inco la re  pa r t e  de l l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione  pe r  un  impor to  connesso  a  de t e r -

mina t i  acce r t amen t i  d i  en t ra t a  i s c r i t t i  f r a  i  r e s idu i  a t t i v i ,  ma  pe r  i  qua l i  e s i s t eva  i l  fonda to

t imore  che  pot es se ro  es se re  non  comple t amen te  es ig ib i l i .  L’a cc an tonamen to  a  fondo  c red i t i

d i  dubbia  e  d i f f i c i l e  e s ig ib i l i t à  è  s t a to ,  con  ques to  nuovo  Rego lamen to ,  r e so  obb l iga to r io .

Cap i sco  che  v i  in t e res sa ,  ma…  

Le  p r inc ipa l i  f i na l i t à  che  s i  p ropone  l a  nuova  con tab i l i t à  sono :  conoscer e  i  deb i t i  e f fe t t i v i

de l l a  Pubbl i ca  Ammini s t raz ione ;  ev i t a re  l ’ acce r t amen to  d i  en t ra t e  fu tu re ;  ev i t a re  l ’ a s sunz io -

ne  d i  impegn i  d i  cu i  non  s i  conosce  l a  s cadenz a ;  r a f fo rz a re  l a  p rogrammaz ione  d i  b i l anc io ;

favor i re  l a  modu laz ione  de i  deb i t i ,  s econdo  l ’ e f fe t t i vo  fabb i sogno ;  avv ic ina re  l a  competenz a

f inanz i a r i a  a l l a  competenz a  economica .  

Un’a l t r a  i nnovaz ione  impor t an t e  è  s t a t a  l ’ i n t roduz ione  de l  b i l anc io  conso l ida to  con  i  p ropr i

o rgan i smi  ed  en t i  s t rumen ta l i  e  con  l e  soc i e t à  con t ro l l a t e  e  pa r t ec ipa t e .  Pur t roppo  cap i sco

che  è  d i f f i c i l e  l a  ma te r i a ,  pe rò  ques to  ha  cambia to  comple t amen te  i l  modo  d i  t ene re  l a  con ta -

b i l i t à  de l l ’En te ,  qu ind i  è  una  cosa  mol to  impor t an t e .

Adesso ,  i nvece ,  v i  vo l evo  d i re  pe r  i  t empi ,  i  t e rmini  d i  approvaz ione  de l  b i l anc io  d i  p rev i -

s ione ,  pe rché  è  un ’a l t r a  cosa  che  è  cambia t a  ne l  Rego lamen to .  I l  Rego lamen to  d i ceva  che  l o

schema  d i  b i l anc io ,  anz i ,  d i ce :  “Lo  schema  d i  b i l anc io  e  l o  s chema  d i  r e l az ione  sono  p red i -

spos t i  ogn i  anno ,  da l l ’o rgano  esecu t ivo ,  en t ro  i l  50°  g io rno  ca l endar i a l e  p reced en te  i l  t e rmi -

ne  u l t imo  s t ab i l i t o  no rmat ivamen te  pe r  l a  l o ro  approvaz ione  da  pa r t e  de l  Cons ig l io  Comuna -

l e” .  Po i  i  document i  vengono  t r asmess i  a i  Rev i so r i  che  esp r imono  i l  l o ro  pa re re  e  l o  t r a smet -

tono  a l l ’Or gano  esecu t ivo  en t ro  i l  7 °  g io rno  ca l endar i a l e  da l l a  r i cez ione .

I l  nuovo  Rego lamen to ,  invece ,  s t ab i l i s ce  che  l o  schema  d i  b i l anc io  e  l a  r e l a t i va  no t a  i n t egra -

t i va  sono  p red i spos t i  ed  approva t i  da l l ’o rgano  esecu t ivo  en t ro  i l  15  novembre  d i  ogn i  anno ,

con tes tua lmen te  a l l a  no t a  d i  approvaz ione  d i  aggio rn amen to  a l  Documento  Unico  d i  P ro -

grammaz ione .  En t ro  i l  15  novembre ,  lo  s chema  d i  b i l anc io  annua le ,  un i t amen te  ag l i  a l l ega t i ,

sono  p resen t a t i  a l l ’o r gano  Cons i l i a re  med ian t e  depos i to  p res so  l a  Casa  Comuna le  e  t r a smes -

so  a l l ’Or gano  d i  Rev i s ione  pe r  i l  r e l a t i vo  pa re re .  I l  pa re re  de l l ’Or gano  d i  Rev i s ione  dovrà

esse re  emana to  en t ro  7  g io rn i ,  pe r  po i  e s se re  t r a smesso  a i  Cons ig l i e r i  Comuna l i .  L’e same

de l lo  schema  d i  b i l anc io  da l l a  pa r t e  de l l ’Organo  Cons i l i a re  è  p rogrammato  da l l ’ appos i t a  s es -

s ione  d i  b i l anc io ,  da  t ene rs i  a lmeno  20  g io rn i  dopo  i l  depos i to  d i  cu i  a l  comma  3 .  Ques t a  è

una  de l l e  d i f fe r enz e  p r inc ipa l i ,  pe rché  p r ima  e ra  45  g io rn i  ed  adesso  sono  d iven ta t i  20 ,  e…

beh ,  ve  lo  d i co  dopo .

I  t e rmini ,  i nvece ,  d i  approvaz ione  de l  r end icon to  de l l a  ges t i one  oggi  d iven tano :  “ Lo  schema

d i  r end icon to  de l l a  ges t i one ,  approva to  da l l a  Giun ta ,  en t ro  i l  20  marz o  è  so t topos to

a l l ’Organo  d i  Rev i s ione ,  che  ha  a  d i spos iz ione  20  g io rn i  pe r  i l  r i l a sc io  de l l a  r e l az ione  d i

competenz a” .

Per  quan to  r i gua rda  invece  i  t e rmin i  d i  approvaz ione  de l  b i l anc io  conso l ida to ,  ne l  Rego la -

men to  v igen te  non  e ra  p rev i s to ,  ne l  nuovo  Rego lamen to  g l i  s chemi  d i  b i l anc io  conso l ida t i

devono  es se re  approva t i  da l l a  Giunta  Comuna le  en t ro  i l  21  agos to  e  qu ind i  t r a smess i
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a l l ’Organo  d i  Rev i s ione ,  che  ha  a  d i spos iz ione  20  g io rn i  pe r  i l  r i l a sc io  de l  r e l a t i vo  pa re r e  d i

competenz a .  I l  b i l anc io  conso l ida to  è  approva to  da l  Cons ig l io  Comuna le  en t ro  i l  30  se t t em -

bre ,  avu to  r i guardo  a l l a  r e l az ione  de l l ’Or gano  d i  Rev i s ione .

Ora ,  s i ccome  anche  duran t e  l a  Commiss ione  è  so r to  i l  p rob lema  che  20  g io rn i  e rano  poch i ,

no i  abb iamo r i t enu to  d i  f a re  20  g io rn i  anche  pe r  sve l t i r e  un  po’  l e  p ra t i che  pe rché ,  ob i e t t i va -

men te ,  40  g io rn i  e rano  t ropp i  e  ques t i  20  g io rn i ,  comunque  s i amo  anda t i  a  vedere  un  a t t imi -

no  anche  tu t t i  i  Comuni  i n to rno ,  abb iamo  nota to  che ,  a  pa r t i r e  da  Ga l l a ra t e ,  Sa ronno ,  Berga -

mo ,  Cremona ,  Ses to ,  Varese ,  Como,  Novara ,  i  t e rmin i  vanno  da  15  g io rn i  a  30  g io rn i ,  bene  o

male  s i amo  equ ipara t i ,  no i  s i amo  a  20  g io rn i .  Comunque  io  repu to  che  20  g io rn i  possa  anche

bas t a re ,  t enuto  con to  de l  f a t t o  che  s i a  g l i  Uf f i c i ,  ma  anche  i l  so t t osc r i t t o ,  s i amo  sempre  d i -

sponib i l i  a  da re  l e  g ius t e  i n fo rmaz ioni ,  qua lo ra  ce  l e  ch i ed i a t e ,  anche  duran t e  i  moment i  p re -

pa ra to r i ,  pe r  cu i ,  vogl io  d i re ,  s e  uno  è  i n t e res sa to  a  conoscere  un  po’  l e  cose ,  da  no i  ha  l a

por t a  aper t a .

De t to  ques to ,  comunque ,  s e  d iven ta  una  ques t i one  d i  v i t a  o  d i  mor t e  che  magar i  non  fa t e  a

t empo  a…  mi  r i p romet to ,  s i cu ramen te ,  pe r  i l  p ros s imo  anno ,  d i  va r i a re  l egge rmen te  ques to

t e rmine  d i  20  g io rn i  pe r  ven i rv i  i ncon t ro .

Ne  appro f i t t o  anche ,  pe rché  p rendo  sempre  spun to  da  que l lo  che  è  usc i t o  i n  Commiss ione ,

d i cendo  fa t e  cos ì ,  pe rché  non  s i e t e  i n  t empo  ad  approvar e  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione ,  pe rché  i l

p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le  l ’ av remmo  s t ab i l i t o  pe r  i l  28  marz o ,  pe r  l ’ approvaz ione  de l

b i l anc io ,  e  qu ind i  g ius t amen te  ave t e  de t to ,  o rmai  45  g io rn i  sono  fuor i . . .  pe rò ,  t ene t e  p resen -

t e  che  i n  ogn i  caso ,  v i  l eggo  un  a t t im ino  ques t a  cosa  :  “ La  decor renz a  de i  43  g io rn i  d i  ca l en -

dar io ,  p r ima  de l l a  d i scuss ione  in  Cons ig l io ,  pa r t i r ebbe  da l  3  marz o .  I l  Cons ig l io  Comuna le

po t rebbe ,  pe rc iò ,  e s se re  convoca to  a  pa r t i r e  da l  14  ap r i l e .  I l  t e rmine  u l t imo  per  l ’ approva -

z ione  de l  b i l anc io ,  come  d i cevo  p r ima  d i  p rev i s ione ,  è  f i s sa to  a l  31  marz o .  Pur tu t t av i a ,  con -

vocando  en t ro  t a l e  t e rmine  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  anche  pe r  una  da t a  success iva  a l l a  s ca -

denz a  d i  l egge ,  e  dandone  idonea  comunicaz ione  a l l a  P re fe t t u ra ,  i l  Comune  non  r i cad rebbe

ne l l e  f a t t i spec i e  p rev i s t e  da l l ’ a r t i co lo  141  de l  Tes to  Un ico” ,  c ioè ,  i n  p ra t i ca ,  abb iamo  t empo

f ino  a l  20  ap r i l e  pe r  po t e re  approvar e  i l  b i l anc io  e ,  cos ì  f acendo ,  s i amo  den t ro  ne i  43  g io rn i .

Se ,  i nvece ,  ques to  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à  v i ene  approva to  e  d iven ta  immedia t amen te

esecu t ib i l e ,  s i amo  den t ro  ampiamen te  ne i  t e rmin i ,  una  vo l t a  che  i l  Col l eg io  de i  Rev i so r i  l ’ha

approva to ,  e  comunque  hanno  g i à  f i s sa to ,  s e  non  e r ro ,  l a  da t a  de l  2  marz o  pe r  l ’ approvaz io -

ne ,  pe r  i l  28  marz o  s i amo  ampiamen te  ne i  t e rmin i .

Ecco ,  i o  spe ro  d i  ave rv i  de t to  un  po’  l e  cose  p r inc ipa l i  e  magar i  ave re  an t i c ipa to  i  t imor i  che

aveva t e  man i fes t a to  du ran t e  l e  Commiss ion i .  Graz i e .       

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Io  ho ,  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  d i  ques t a  p ropos t a  d i  de l i be ra ,  2  p ropo -

s t e  d i  emendamento :  una  p resen t a t a…  in  rea l t à  è  p resen t a t a  su  ca r t a  i n t es t a t a  de l  Pa r t i t o  De -

mocra t i co ,  ma  vedo  da l l e  f i rme  che  è  f i rma ta  da  tu t t i  i  Grupp i  de l l ’Oppos iz ione ,  qu ind i ,  so -

s t anz i a lmen te ,  è  una  p ropos t a  d i  emendamento  p resen t a t a  da i  Grupp i  d i  Oppos i z ione .

Se  qua l cuno  l a  vuo le  i l l u s t ra re ,  pe rché  poi  s t i amo  esaminando  un’a l t r a  p ropos t a  che  è  s t a t a

p resen t a t a  s empre  da i  Grupp i  d i  Oppos i z ione ,  che  pe rò  è  a l l ’ e same  de l l a  Di r igen t e  pe r  da re ,

ovv iamen te ,  i l  pa re re .  
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(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Ah ,  c ’è  g i à?  Bene .  Qu ind i  c ’è  i l  pa re re  favorevo le  e  quind i  c ’è  un ’a l t r a  p ropos t a  che  penso ,

spe ro ,  v i  s i a  s t a t a  d i s t r i bu i t a ,  d i  emendamento  a l l ’ a r t i co lo  10 ,  men t re  l a  p r ima  p ropos t a  pe r

g l i  a r t i co l i  9  e  11 .   

Do  l a  pa ro l a  a i  p roponen t i ,  ch i  p rende  l a  pa ro l a  pe r  l a  p ropos t a?  La  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  P re -

go ,  ne  ha  faco l t à .   

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te ,  buona  se ra .  Come  i l  S indaco  ha  g i à  an t i c ipa to ,  ne l l a  Commiss ione ,  che

ha  v i s to  l a  p resen t az ione  d i  ques to  nuovo  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à ,  g i à  abb iamo  avanz a to

a l cune  pe rp l es s i t à  r i gua rdo  a l l a  t empi s t i ca .

Ho  acco l to  con  favore  l e  sp i egaz ion i  de l  S indaco  d i  ques t a  s e ra ,  g l i  r imando ,  pe rò ,  l a  pa l l a

in  ques to  modo .

P ropr io  pe rché  è  l a  p r ima  vol t a  che  ques to  documento ,  che  ques to  Rego lamen to  ed  i l  b i l an -

c io  s t e s so  v i ene  t u t t o  s t r avo l to ,  fo r se  sa rebbe  invece  oppor tuno  conceder e ,  ques t a  p r ima  vo l -

t a ,  de i  t empi  p iù  d i s t e s i ,  in  modo  che  no i  s i  p renda  conf idenz a  con  lo  s t rumen to  s t e s so ,  e

magar i  da l l ’ anno  p ross imo ,  i nvece ,  andare  su l l a  t empi s t i ca  de i  20  g io rn i  che  sono  un  po’  i l

nodo  su  cu i  abb iamo  esp res so  l e  nos t re  pe rp l es s i t à  c i r ca  l a  poss ib i l i t à ,  pe r  noi ,  d i  cap i re  a

fondo  i l  documento ,  sopra t t u t t o  d i  po t e re  p resen t a r e  even tua l i  emendament i ,  come  c i  hanno

già  sp i ega to ,  pe r  me ,  ne l l a  s co rsa  cons i l i a tu ra ,  sop ra t t u t t o  quando  s i  p resen t ano  degl i  emen -

damen t i  a l  b i l anc io ,  è  necessa r io  che  i l  p roponen te  p reveda  anche  l a  coper tu ra  f i nanz i a r i a ,

qua lo ra  fos se  necessa r i a ,  e  v i s to  che  no i  non  s i amo  co lo ro  che  red igono  i l  documento  s t e s so ,

pe r  noi  può  es se re  un  po’  p iù  d i f f i c i l e  andare  a  r ecupe ra r e  i  cap i to l i  da  cu i  a t t i nger e  l e  som -

me che  magar i  c i  sono  necessa r i e  pe r  r ender e  a t t uab i l i  uno  de i  nos t r i  emendament i .

Pe r  ques to ,  pe r  ven i re  i ncon t ro  a l l e  e s igenz e  de l  S indaco  d i  sne l l i r e ,  ma  anche  pe r  ven i re  i n -

con t ro  a l l ’ e s igenz a  d i  p ropr io  p rendere  conf idenz a  con  un  nuovo  s t rumen to ,  no i  f acc i amo  l a

p ropos t a  d i  d i l a t a re  i  t empi  e  de l l a  p resen t az ione  degl i  emendament i  e  de l l a  d i spon ib i l i t à  d i

ana l i s i  de l  documento  s t e s so .  Pe r  ques to  p resen t i amo  3  emendament i .

I l  p r imo  a l l ’ a r t i co lo  9 ,  comma  12 ,  dove  p ropon iamo d i  sos t i t u i re  l e  pa ro l e :  “o re  24 .00  de l  7°

gio rno” ,  con  l e  pa ro l e  “o re  00 .00  de l  5°  g io rno” .  Ques to  pe rché?  Ques to  emendamento  è  r i -

f e r i t o  a l l e  poss ib i l i t à  d i  p resen t a re  emendament i  a l  DUP.  Ora ,  l e  o re  24 .00 ,  p robab i lmen te

non  es i s tono ,  ne l  s enso  che  dopo  l e  23 .59  c ’è  l e  00 .00 ,  qu indi  ques to  deve  es se re  un  re fuso ,

d i c i amo ,  d i  t r a sc r i z ioni  d i  un  t empo ,  pe rò  no i  p ropon iamo  che  c i  s i a  un  t empo  p iù  d i l a t a to

per  l a  p resen t az ione  degl i  emendament i .   

S t es sa  cosa ,  a l l ’ a r t i co lo  11 ,  comma  1 ,  sos t i t u i re  l e  pa ro l e :  “a lmeno  20  g io rn i ” ,  con  l e  pa ro l e

“a lmeno  30  g io rn i ” .  Ques to  è  r i f e r i t o  a l  t empo  des t i na to  pe rché  i  Cons ig l i e r i  possano  esami -

nare  i l  b i l anc io .  P ropr io  pe rché  ques t a  è  l a  p r ima  vo l t a  che  ques to  b i l anc io  v i ene  r i fo rmula to

in  manie ra  to t a lmen te  d ive r sa ,  p ropr io  su l l e  ind i caz ion i  che  i l  S indaco  s t es so  s t a se ra  c i  ha

r ipe tu to ,  ch i ed i amo  che  pe r  ques t a  p r ima  vol t a ,  a lmeno  pe r  ques t a  p r ima  vo l t a ,  i l  t empo  s i a

d i l a t a to  a  30  g io rn i .  Po i ,  maga r i ,  da l l ’ anno  p ross imo  abb iamo  p reso  maggio re  conf idenz a  con

lo  s t rumen to  s t e s so ,  l o  abb iamo  conosc iu to ,  lo  abb iamo  un  po’  p iù  mas t i ca to  e ,  magar i ,  20

gio rn i  c i  s a ranno  su f f i c i en t i .
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Al lo  s t e s so  modo ,  a l l ’ a r t i co lo  11 ,  comma  2 ,  in  r i f e r imen to  a l l a  p resen t az ione  degl i  emenda -

men t i  a l  b i l anc io  s t e s so ,  no i  p ropon iamo  d i  sos t i t u i re  l e  pa ro l e :  “a l l e  o re  24 .00  de l  7°  g io r -

no” ,  con  l e  pa ro l e  “a l l e  o re  00 .00  de l  5°  g io rno” .  In  ques to  modo ,  c i  r i s e rv i amo  un  pa io  d i

g io rn i  in  p iù  pe r  p resen t a re  g l i  emendament i .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Abb iamo  l ’a l t r a  p ropos t a  d i  emendamento ,  p resen t a t a  s em -

pre  da i  Grupp i  Cons i l i a r i  d ’Oppos i z ione .  Ch i  l a  i l l us t ra?  P rego ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .  Penso

che  s i a  s t a t a  da t a  a  t u t t i  l a  fo tocop ia ,  s e  qua l cuno  non  ce  l ’ha ,  che  a lz i  l a  mano  che  g l i e l a

facc i amo  avere .  P rego .

 

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

In nanz i tu t t o  no i  in  Commiss ione  abb iamo  avu to  l e  s t e s se  pe rp l es s i t à  che  ha  avu to  l a  Cons i -

g l i e ra  Beru t t i ,  p ropr io  su l l e  t empi s t i che ,  pe r  ques to  abb iamo  f i rmato  comunque  anche  g l i

emendament i  che  c i  ha  p ropos to ,  pe rché  se  and iamo  ad  esaminare ,  p ropr io  ne l lo  spec i f i co ,  l e

t empi s t i che  che  av remo  co l  nuovo  Rego lamen to ,  s i  pas sa  da  un  t empo  e f fe t t i vo  d i  38  g io rn i

ad  un  t empo  d i  13 ,  c ioè  i l  t empo  e f fe t t i vo  pe r  me  è  que l lo  en t ro  cu i  vanno  p resen t a t i  g l i

emendament i ,  pe rché  dopo  non  c ’è  p iù  da  l avora re  su l  b i l anc io ,  i l  t empo  per  l egge re  i l  b i l an -

c io ,  ch i eder e  document i  aggiun t iv i ,  ch i edere  co l loqu i  con  i  Di r igen t i ,  ch i eder e  che  deve  es -

se re  fa t t a  una  Commiss ione  in t e rmed ia ,  l a  Commiss ione  deve  po i  da re  de l l e  de luc idaz ioni  a i

Cons ig l i e r i ,  i l  tu t t o  s i  r i duce  da  38  a  13  g io rn i .  

Que l lo  che  avevamo  fa t t o  p resen t e  i n  Commiss ione  e ra  che  pe r  i  Cons ig l i e r i  che  comunque

hanno  anche  un  l avoro  ed  anche  una  famigl i a ,  non  è  che  l avor i amo  per  i l  Comune  a  t empo

p ieno ,  i n  13  g io rn i  f a re  tu t t i  ques t i  pas sa ggi  c i  s embra ,  ve ramen te ,  ch i eder e  l ’ imposs ib i l e .

Se  po i  c i  sono  a l t r i  Comuni  che  hanno  acce t t a to  ques t a  t empis t i ca ,  non  è  che  no i  dobb iamo

adegu arc i  a l  peggio ,  i o  so  che  c i  sono  Comuni  che  vanno  da  30  g io rn i  ed  anche  45 ,  qu ind i  l a

r i ch i es t a ,  appun to ,  de i  30  g io rn i  mi  sembra  che  sa rebbe  acc e t t ab i l e ,  ma  sopra t t u t t o  anche  da -

g l i  a l t r i  Cons ig l i e r i  che  sono  qua  p resen t i .  I l  S indaco  d i ce  “ l ’anno  p ross imo  vedremo. . . ” ,

pe rò  r i co rda t ev i  che  s i e t e  vo i  che  dove t e  pe rò  vot a re ,  Cons ig l i e r i ,  qu indi  l a  r e sponsab i l i t à

c iv i l e  e  pena l e  d i  vo t a re  un  b i l anc io  è  s empre  e  comunque  nos t ra .  Qu indi ,  ques to  e ra  i l  p r i -

mo  punto .  

L’ a l t r a  ques t i one  su  cu i  no i ,  i nvece ,  abb iamo  aggiun to  un  emendamento ,  che  adesso  v i  l eg -

go ,  e ra  l ’ a r t i co lo  10 ,  aggiun ge re  un  nuovo  comma.  I l  comma  5 ,  con  i l  s egu en te  t e s to :  “ I l

P res iden te  de l l a  competen t e  Commiss ione  Cons i l i a re  p rovvede  a l l a  sua  convocaz ione  inse -

rendo  l ’ a rgomen to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  d i   modo  che  es sa  s i  r i un isca  non  o l t r e  i l  dec imo

gio rno  ca l enda r i a l e  da l l a  da t a  d i  depos i to  d i  cu i  a l  comma  3” .  Già  c ’è  una  d i f fe renz a ,  r i spe t -

t o  a l  p receden te  Rego lamen to ,  i n  cu i  l a  Giun ta  de l ibe rava  i l  b i l anc io ,  ven iva  por t a to  a i  Rev i -

so r i ,  i  Revi so r i  avevano  t empo  7  g io rn i ,  po i  p resen t a to  a i  Cons ig l i e r i ,  i n  ques to  nuovo  Rego -

l amen to  v i ene  i nvece  da to  in  mano  a i  Cons ig l i e r i  appena  approva to  i n  Giun ta  e  quind i ,  i n  so -

s t anz a ,  mi  sembra  d i  ave re  cap i to  che  i  Rev i so r i  l avore ranno  in  con temporanea  a i  Cons ig l i e -

r i .  I  Cons ig l i e r i  s ap ranno  so lo  dopo  7  g io rn i  i l  pa re r e  de i  Rev i so r i .  Qu indi ,  ques to  accor c i a -

men to  de i  t empi ,  no i  ch i ed i amo  che  l a  Commiss ione  s i  r i un i sca  a t t o rno  a l  dec imo  g io rno ,

ques to  pe rché  abb iamo  13  g io rn i  pe r  f a re  t u t t o ,  pe r  p resen t a re  emendament i ,  s e  l a  Commis -
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s ione  s i  r i un i sce  a l  dod ices imo  g io rno  non  c i  s e rve  p iù  a  n i en t e .  Poi  è  ovv io  che  s t a  anche

po i…  qu i ,  va  beh ,  abb iamo  dovu to  da re  un  l imi t e ,  d i c i amo  en t ro  e  non  o l t r e  i l  dec imo  g io r -

no ,  pe rò  è  ovv io  che  se  l a  f a t e  a l  s econdo  g io rno  è  anche  peggio  pe rò ,  è  un ’ ind i caz ione .

Quind i  l a  nos t ra  p ropos t a  d i  emendamento  è  ques t a .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .  I l  S indaco  ha  ch i edo  d i  r i spondere  sub i to ,  i n  modo  t a l e  che  poi ,

ovv iamen te ,  è  aper t a  comunque  l a  d i scuss ione  r i spe t to  ag l i  even tua l i  in t e rven t i .  P rego ,  s i -

gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz ie ,  P res iden te .  Io  fo r se  non  mi  sono  sp i ega to  bene  p r ima ,  e  me  ne  scuso ,  pe rò  non  ho

de t to  che  ques t a  con tab i l i t à  è  nuova  a  pa r t i r e  da  ques t ’anno .  Vo i ,  l ’ anno  sco rso  ave t e  g i à ,

pa r lo  con  l e i ,  Cons ig l i e r a  Beru t t i ,  che  l e i  c ’e ra  l ’ anno  sco rso  g ius to?  Inv ece  l ’ a l t r a  non

c’e ra .  Pe rò  l e i  l ’ anno  sco rso  aveva  g i à  avu to  modo  d i  ve r i f i ca r e  ques t a  con tab i l i t à ,  pe rché  l a

con tab i l i t à  è  pa r t i t a ,  come  ho  de t to ,  da l  1°  genn a io  2016 ,  qu indi  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  che

ave t e  f a t t o  l ’ anno  sco rso ,  vo i  l o  ave t e  g i à  approva to ,  o  non  approva to ,  s e  ave t e  vo t a to  con -

t ro ,  non  lo  so ,  pe rò  aveva t e  g i à  va lu t a to  ques to  s i s t ema  con tab i l e  l ’ anno  sco rso  che  e ra  i l

p r imo  anno .

Oggi  è  nuovo ,  i l  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à ,  che  è  s t a to  dovu to  r i f a re  pe rché  è  en t ra t a  i n  v i -

go re ,  a  p i eno  reg ime ,  ques to  t i po  d i  con tab i l i t à ,  qu ind i  qua  pa r t i amo  d i  un  Rego lamen to  d i

Con tab i l i t à ,  s t op .  Pe rò ,  s e  l e i  m i  d i ce  che  ho  b i sogno  d i  t empo  perché  devo  s tud i a rmi  t u t t a  l a

con tab i l i t à ,  no ,  l ’ha  g i à  f a t t o  l ’ anno  sco rso ,  pe rché  è  pa r t i t o  i l  1 °  genn a io  2016 ,  e  qu indi ,

l e i ,  va  beh  non  c ’e ra ,  ch i a ro . . .  qu ind i ,  c i  s i amo  cap i t i ?  La  con tab i l i t à  non  è  nuova ,  è  nuovo

i l  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à .  Qu ind i  20  g io rn i  penso  che ,  p robab i lmen te ,  sono  su f f i c i en t i ,

conoscendo  g i à  l a  con tab i l i t à  de l l ’ anno  sco rso .  Ch ia ro?  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  i o  mi  pe rmet to  d i  d i re  che  l ’ anno  sco rso  c ’e rano  45  g io rn i ,  s i gnor  S indaco ,  qu ind i  a l l a

f ine…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Però  i  t empi  e rano  que l l i ,  qu ind i… ch ia ramen te  oggi  l ’Oppos i z ione  ch i ede  non  i  45  g io rn i…

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Io  ho  fa t t o  ques to  i n t e rven to  pe rché  l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i  ha  de t to  “v i s to  che  è  nuova  l a

con tab i l i t à ,  devo  s tud i a r l a” .  No ,  i nvece  non  è  nuova  pe rché  g i à  l ’ anno  sco rso ,  avendo  g i à

vo ta to  ques t a  nuova  con tab i l i t à  pe rché  e ra  g i à  in  v igore ,  s e  l ’ e ra  g i à  s tud i a t a ,  tu t t o  qua ,  eh?

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per fe t t o .  Bene .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .
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Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie .  Come  abb iamo  avu to  modo  d i  s en t i r e  i n  Commiss ione ,  da l l a  Di r igen t e  Mar ino ,  sono

propr i  cambia t i  d ive r s i  Capi to l i  e  d ive r se  moda l i t à .  S ì ,  ce r to ,  ne  sono  consapevo le ,  sono  da

sol a ,  o  megl io  s i amo  in  due ,  due  su  qua t t ro  l a  me tà .  Ridur re  de l l a  me tà  i  t empi ,  pe rché  due

lo  sanno  g i à  mi  sembra  comunque  eccess ivo .  S i  è  ce r ca to  d i  ven i re  i ncon t ro  a l l e  vos t re  e s i -

genz e  d i  sped i t ez z a ,  d i  r ap id i t à  d i  s empl i f i caz ione ,  non  lo  so ,  p roponendo  un  t e rmine  non  a r -

rocca to  su i  45  g io rn i  come  e ra  i n  p reced enz a ,  ma  30  g io rn i ,  che  c i  s embra  un  t e rmine  d ign i -

toso  pe r  un  p r imo  passaggio ,  po i  s e  non  s i  vuo le  acc e t t a re ,  va  bene ,  paz i enz a .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra .  P rego ,  Cons ig l i e re  Brugnon e .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Aggiun ge ndomi ,  ovv iamen te ,  a  quan to  g i à  de t to  de i  mie i  co l l egh i ,  pe r  me

è  l a  p r ima  vo l t a  e  l avoro  e  qu ind i ,  pu r t roppo ,  quando  l e  po r t e  de l  Comune  sono  aper t e  i o

devo  s t a re  a l l ’ i n t e rno  de l l e  po r t e  de l  mio  u f f i c io  e  non  a l l ’ i n t e rno  d i  que l l e  de l  Pa l az z o  Co -

muna le ,  vo r re i  ch i edere  so l t an to  una  cosa :  S indaco ,  s e  ho  cap i to  bene ,  ha  de t to  che  i l  2  mar -

zo  ve r rà  approva to  i l  b i l anc io ,  qu ind i  i l  2  marz o ,  i n  t eo r i a ,  dovremmo avere  i n  mano…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  2  marz o  c i  s a rà  i l  pa re re  de i  Revi so r i .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

…  i l  pa re r e  de i  Rev i so r i .  Posso  ch i edere  quando  po t remmo,  i po t e t i camen te ,  ave re  i n  mano  i l

b i l anc io  p ron to?

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Bene ,  dopo  i l  pa re r e  de i  Rev i so r i ,  f acc i amo  i l  3  marz o .  Le i  deve  approvare  pe r  l egge ,  anche

se  l a  do t to res sa  Mar ino  in  Commiss ione  mi  ha  de t to  che  pot remmo  anche  s fo ra re  i l  t e rmine

de l  31  marz o ,  s empl i cemen te  con  una  comunicaz ione  a l  P re fe t t o ,  ma  dobbiamo  a r r iva re  a l  31

marz o  pe r  po t e re  approvare  pe r  l egge  i l  b i l anc io .  31  marz o ,  meno  3  marz o ,  f anno  28  g io rn i .

Gius to?  Bene ,  S indaco ,  a l l o ra  ven iamoc i  incon t ro  i n s i eme ,  no i  l e  pe rmet t i amo  d i  approvare

i l  b i l anc io  en t ro  i l  31  marz o  e  convoch iamo  i l  Cons ig l io  Comuna le  i l  31  i nvece  che  i l  28 ,  c i

da  28  g io rn i  d i  t empo…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa t e ,  eh?
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Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

…  invece  che  20 ,  come  l i  p ropone  l e i ,  e  c i  da  anche  i  5  g io rn i   d i  t empo ,  come  l e  s t i amo

ch iedendo ,  pe r  p resen t a re  g l i  emendament i ,  e  non  7 ,  cos ì  28  meno  5 ,  abb iamo  22  g io rn i ,  s cu -

sa t e ,  23  g io rn i  d i  t empo  per  p resen t a re  g l i  emendament i ,  dopodiché  vor re i  ch i edere  a l l a  Di r i -

gen te ,  pe rché  i o  l eggo  ne l  Rego lamen to  l e  o re  24 .00  ed ,  a  mio  modo  d i  vedere ,  l e  o re  24 .00

non  es i s tono ,  pe rché  es i s tono  l e  o re  00 .00 ,  qu indi  non  cap i sco  po i  l e  o re  24 .00  a  qua l e  po i

g io rno  s i  r i f e r i s cono ,  ch i edo  se  s i  può  ve r i f i ca re  ques t a  cosa ,  graz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  s en t i  i l  Cons ig l i e re  Genon i  che  magar i  ha  qua l cosa  da  ch i eder t i ,  i n  modo  t a l e  che  ac -

co rp i  l e  r i spos t e…  Prego ,  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Scusa t e ,  eh ,  s e  i n t e r rompo  con t inuamen te ,  pe rò…  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  l ’ anno  sco rso  è  s t a to

consegna to . . .  l ’11  marz o  è  pas sa to  in  Giun ta  ed  i l  17  marz o  è  s t a to  consegna to  a  vo i ,  i l  31

marz o  è  s t a to  approva to .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  d i c i amo  che  invece  d i  migl io ra re ,  t endenz i a lmen te  and iamo in  peggio ramen to…

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Io  non  ho  b i sogno  d i  comment i  da l l a  Giun ta ,  pa r lo  co l  S indaco .  Se  i l  S indaco  vuo l  da re  l a

pa ro l a  ag l i  Asses so r i ,   o  i o  qu ind i  co l  S indaco ,  even tua lmen te .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

I  Comment i  da  pa r t e  de l l a  Giun ta ,  pe r  p i ace re…  graz i e .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Per fe t t o .  L’a r i tme t i ca  non  è  un ’op in ione ,  non  l a  ma temat i ca .   

Genon i  Lu ig i ,  p rego .   

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Ques t a  d i scuss ione  è  abbas t anz a  s t e r i l e .  C redo  che  no i  r appres en t i amo  i

c i t t ad in i ,  no i  come  s i a  l a  Maggio r anz a  che  l ’Oppos iz ione ,  s i a  qua  e  c i  abb iano  vo ta to  pe r

fa re  i n  moto  d i  po t e re  vedere  que l l i  che  sono  i  da t i  e  po t e re  conf ron ta r e  que l l i  che  sono  i

Cap i to l i  d i  spesa .  Tene t e  p resen t e ,  quando  ve r rà  p resen t a to  i l  b i l anc io ,  b i sognerà  fa re  r i ch i e -

s t a ,  p ra t i camen te  ag l i  Uf f i c i ,  pe r  avere  i  Cap i to l i  d i  spese  de l l e  macro  aggre gaz ion i ,  qu ind i  a

ques to  pun to  b i sogne rà  r i ch i eder e  de l l e  in fo rmaz ion i  pe r  vedere  i  da t i  de t t ag l i a t i .

Qu ind i  tu t t i  ques t i  t empi  che  c i  s t i amo  raccon tando ,  s econdo  me ,  sono  anche  s t r e t t i  30  g io r -

n i ,  devo  d i re ,  pe rché  i n  ques to  caso  c redo  che  ne l  momento  in  cu i  dovremo  ch i edere  anche  i

de t t ag l i ,  Capi to l i  d i  spese  de l l e  macro  aggr egaz ion i  c i  vuo le  de l  t empo ,  anche  da  pa r t e  degl i
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uf f i c i  pe r  p repar a re .  Io  c redo  che  ques to  s i a  f a t t o  so l amen te  pe r  un  u t i l i z z o  adegua to  e  pe r

fa re  i n  modo  che  i  c i t t ad in i ,  v i s to  che  no i  r appres en t i amo ,  come  Oppos i z ione ,  anche  no i  i

c i t t ad in i ,  que l lo  d i  po t e re  con t ro l l a re  e  ve r i f i ca re  que l l i  che  sono  i  da t i  mess i  in  b i l anc io .

I l  f a t t o  che  g l i  Uf f i c i  s i ano  aper t i  anche  duran t e  l ’ anno ,  g ius t amen te  come  d i ceva  Bru gnone ,

non  è  che  g l i  Uf f i c i  sono  aper t i  e  no i  poss i amo  accede re ,  pe rché  g ius t amen te  ognuno  d i  noi

ha  una  p ropr i a  a t t i v i t à ,  c i  t rov i amo,  i n  qua l che  modo ,  a  dovere  andare  a  vedere  ques t e  i n fo r -

maz ion i ,  qu ind i  v i  ch i ed i amo,  r i bad i sco ,  confe rmo  l a  necess i t à ,  d i  ave re  un   l ead  t ime  d i

t empo  che  s i a  necessa r io  pe r  po t e re  fa re  una  ve r i f i ca  d i  ques t i  da t i .  Graz i e .      

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .     

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te ,  i o  i nvece  vol evo  compl imen ta rmi  co l  S indaco  e  con  g l i  Uf f i c i  Ragione -

r i a ,  p r ima  d i  t u t t o  pe rché  v iv i amo,  ah imè  in  uno  S t a to  che  cambia  l e  r ego l e  de l  g ioco ,  i n

ques to  caso  i l  g ioco  non  è  t an to  appass ionan te ,  che  è  l a  con tab i l i t à  pubb l i ca ,  p iù  o  meno  un

pa io  d i  vol t e  l ’ anno .  Ed  adesso ,  que l lo  che  i l  S indaco  ha  t en t a to  d i  sp i egare ,  anz i  compl i -

men t i ,  ma  non  è  che  abb iamo  cap i to  mol to ,  non  pe r  l a  sua  i ncapac i t à  ma  pe r  l a  d i f f i co l t à  de l

t ema ,  i n  r ea l t à  non  sono ,  adesso  noi  c i  s t i amo  foca l i z z ando  su  que l lo  che  è  p iù  pe rcep ib i l e ,

c ioè  i  20  g io rn i  r i spe t to  a i  45 ,  ma  i  cambiamen t i ,  i n  r ea l t à ,  sono  mol to  p iù  concre t i ,  non  d i -

pendono ,  ah imè ,  da  no i ,  ma  d ipendono  da l l e  l eggi ,  ma  ad  esempio  i l  conso l ida to  con  l e  pa r -

t ec ipa t e ,  l a  r ego lamen t az ione  de i  f l u s s i ,  e  l a  r ego lamen taz ione  de l l ’ impegna to  i n  base

a l l ’ e f fe t t i vamen te  sos t enu to  e  non  p iù  a l l a  p rev i s ione ,  sono  cose  impor t an t i  che  po i  no i  t ro -

ve remo  ne l l a  d i f f i co l t à  d i  a s fa l t a r e  una  s t r ada ,  d i  o f f r i r e  un  se rv iz io  su  un  as i l o…  ques to  è

un  b i l anc io ,  con  l a  buona  pace  d i  t u t t i ,  che  g l i  Uf f i c i  dovranno  moni to ra re ,  e  qu indi  anche  i

Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  o l t r e  che  l ’Asses so re ,  non  d i co  se t t imana lmen te ,  ma  g l i  u f f i c i ,  mol to

p robab i lmen te ,  g io rna lmen te .

Quando  fu  approva to  i l  p r imo  Rego lamen to  d i  Contab i l i t à ,  i o  e ro  Assesso re  a i  La vor i  Pubb l i -

c i  e  non  mi  fu  da t a  l a  pa ro l a  pe r  pot e re  commenta re  i  45  g io rn i  d i  an t i c ipo  che ,  i n  t eo r i a ,  do -

vevamo  r i spe t t a re .  Al lo ra ,  avendo  v i s su to  a l  d i  l à  de l l a  ba r r i ca t a ,  pu r  avendo  p i ace r e  d i  ave -

re  qua l che  in fo rmaz ione  pe r  t empo  per  po t e r l a  e l abora r e ,  mi  r endo  con to  che  45  g io rn i  sono

imposs ib i l i  da  r i spe t t a re ,  anz i ,  l a  Giun ta  ques t ’anno  por t a  i n  approvaz ione  d i  b i l anc io  ne l

mese  d i  marz o ,  i o  ho  fa t t o  pa r t e  d i  ammin i s t raz ioni ,  su  cu i  pe r  approvaz ion i ,  pe r  s l i t t amen to

ed  approvaz ione  de l l a  F inanz i a r i a ,  abb iamo  dovu to  approvar e  i l  b i l anc io ,  l a  penu l t ima  vo l t a

a l  28  d i  novembre…  un  b i l anc io  d i  p rev i s ione ,  vuo l  d i re  l avora re  t u t t i  i  mes i  a  dod ices imi ,

non  sapendo  dove  s i  va .  Mi  rendo  con to ,  po i  penso  che  l a  Giunta  se  po t rà  da r lo  2  g io rn i  p r i -

ma ,  r i spe t to  a i  20  g io rn i ,  s a rà  anche  con ten t a  d i  r i u sc i re  a  da r lo .  

45  g io rn i  non  è  sos t en ib i l e ,  penso  che  p iù  che  i l  t empo ,  pe rché  se  uno  è  esper to  i n  con tab i l i -

t à ,  o  comunque  c i  cap i sce  qua l cosa ,  i n  5  o  6  g io rn i  i l  b i l anc io  l o  comprende ,  s e  uno  invece ,

come  me  ad  esempio ,  non  è  esper to  i n  con tab i l i t à ,  po t e t e  da rg l i  anche  60  g io rn i  e  sono  l ì

s empre  a  ce rc a re  d i  cap i re .  
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Io  ch i edere i ,  magar i ,  che  fos se  in se r i t o ,  o  comunque  s i  f aces se  l ’ aggiun t a ,  da  pa r t e  de l  Re -

sponsab i l e  i n  ques to ,  un  documento  che  a iu t as se  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  neo f i t i  de l l a  con ta -

b i l i t à  pubb l i ca ,  a  cap i re  qua l cosa .  I l  Cons ig l i e re  Genon i   pa r l a  d i  macro  a ree ,  i o  i nvece

avendo  v i s su to ,  r i pe to ,  l a  pa r t e  opera t i va ,  pa r lo  maga r i  d i  r a f f ron to  con  l ’ anno  p receden te ,

de l l ’ impegna to ,  l ’ i ncas sa to ,  l ’ e f fe t t i vamen te…  guardo  l a  do t to res sa  Mar ino ,  l ’ e f fe t t i vamen te

e roga to ,  in  modo  t a l e  che  s i  cap i sca  l a  d i rez ione  che  s t a  p rendendo  l a  macch ina  Comuna le ,

s i a  i n  t e rmini  d i  en t ra t e  che  i n  t e rmin i  d i  capac i t à  d i  spesa  su i  d ive r s i  cen t r i  d i  cos to .  

Penso  che  poi ,  i n  r ea l t à ,  i l  b i l anc io  s i a  impor t an t e  pe r  que l lo  che  s i  p re f igge ,  non  se  uno  va

in  ques to  cap i to lo  o  va  ne l l ’ a l t ro ,  e  qu ind i  penso  che  s i ano  impor t an t i  l e  r e l az ion i  degl i  As -

ses so r i  e  de l  S indaco ,  che  c i  d i ranno  dove  ve r rà  po r t a t a  l a  c i t t à  e ,  ve ro  i dd io ,  pe r  l eggere

una  re l az ione  non  se rvono  d i  s i cu ro  45  g io rn i .  Qu ind i  r i nnovo  i  compl imen t i  a  ques t a  Ammi -

n is t r az ione  pe r  l a  so l e rz i a  con  cu i  and iamo  ad  approvare  un  b i l anc io  ad  i n iz io  anno ,  r i ngr a -

z io  g l i  Uf f i c i  che  hanno  t an t a  paz i enz a ,  s i cu ramen te  c i  t roveremo  a  d i scu t e re  de l l e  va r i e  va -

r i az ion i  d i  b i l anc io  pe rché ,  r i pe to ,  è  un  b i l anc io  i n  work ing  p rogres s ,  e  l ’u l t imo  appun to ,

scusa t emi ,  ad  esempio ,  vo i  s ape t e  che  i n  ques to  b i l anc io ,  che  i l  S indaco  Antone l l i  ha  vo lu to

approvare ,  r i spe t t ando  i  t e rmin i  de l  Rego lamen to ,  ad  esempio  non  è  s t a to  i n se r i t o  nes sun  r i -

su l t a to  u t i l e  de l l e  pa r t ec ipa t e  pe rché ,  ad  esempio ,  l e  pa r t ec ipa t e  hanno  l ’ approvaz ione  de i

t e rmin i  d i  b i l anc io ,  cos ì  come  da  Cod ice  C iv i l e ,  en t ro  ap r i l e  e  maggio?  E  quind i ,  anche  que -

s t a  vo lontà  d i  r i spe t t a re  l a  sovran i t à  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  non  ha  p rovoca to  poch i  gra t t a -

cap i  a l  S indaco  ed  a l l a  sua  s t ru t t u ra ,  pe r  r i u sc i re  a  f a re  quadra re  senz a  avere  una  concre t ez -

z a  su i  r i su l t a t i  de l l e  pa r t ec ipa t e ,  che  non  è  che  sono  poche  l i r e .

Qu ind i ,  g raz i e ,  e  s e  pot e t e  a l l ega re  qua l che  documento  sempl i f i ca to re  de l l a  mole  de l  b i l an -

c io ,  i  Cons ig l i e r i  r i ngraz i ano .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra ,  l a  pa ro l a  a l  S indaco .   

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  S ì ,  l a  sua  è  un ’o t t ima  idea ,  adesso  vedremo  con  g l i  Uf f i c i

cosa  poss i amo  fa re  pe r  s empl i f i ca re  i l  t u t t o .  Pe rò  i o  d i co  d i  p iù .  Come  avevo  g i à  de t to

l ’a l t r a  vot a ,  sono  d i spos to ,  s i n  da  l uned ì ,  ma  non  è  una  nov i t à ,  l ’ avevo  g i à  de t to  ques t a  cosa ,

i o ,  i n s i eme  agl i  Uf f i c i  Tecn ic i ,  t rovarc i  i n s i eme  a  voi ,  quando  lo  vo l e t e ,  pe r  magar i  pas sa re

una ,  due ,  t r e  o re  pe r  sp i egarv i  t u t t i  i  cambiamen t i  che  abb iamo  fa t t o  e  l e  cose  p r inc ipa l i ,

magar i  cos ì  può  agevo l a re  i l  vos t ro  compi to ,  e  s econdo  me ,  è  mol to  impor t an t e  ques t a  cosa ,

no i  l o  f a remmo  anche  duran t e  i  l avor i  p repara to r i   s ev i  va ,  ma  adesso  v i  d i co  che  da  l uned ì ,

s e  voi  c i  da t e  degl i  appun tamen t i ,  s i amo  d i spos t i ,  a  Grupp i  o  s ingo la rmen te ,  s e  ven i t e  da  noi

p rend iamo  g l i  appun tamen t i  e  ce rcher emo  d i  sp i egarv i  t ecn i camen te  l e  cose  p r inc ipa l i  che

abb iamo cambia to .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Bene ,  graz i e ,  s i gnor  S indaco .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i  pe r  i l  s econdo  ed  u l t imo  in -

t e rven to ,  r i spe t to  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .   

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Come  ha  de t to  l a  co l l ega  Reguzz on i ,  i l  documento ,  i l  b i l anc io  è  un  mal -

loppo ,  un  documento  p iu t tos to  co rposo  e  pe r t an to  c i  vuole  e  una  gu ida  a l l a  sua  in t e rp re t az io -

ne  ed  una  fac i l i t az ione  pe r  no i  Cons ig l i e r i  che  non  s i amo  adde t t i ,  spec i f i ca t amen te ,  a  ques t a

mate r i a .  O l t re tu t t o ,  quando  s i  approva  i l  b i l anc io ,  b i sogna  approvar e ,  ad  esempio ,  anche  tu t -

t e  l e  t a r i f f e  a  domanda  indiv idua l e ,  qu ind i  b i sogna  va lu t a re  l ’ impa t to  che  ques t e  hanno  su l l a

c i t t ad inanz a ,  e  qu ind i  b i sogna  fa re  de i  r ag ionamen t i  ad  ampio  ra ggio .

I l  b i l anc io  è  l o  s t rumen to  che  l ’Ammin i s t raz ione  u t i l i zz a  pe r  da re  gambe  a l l e  p ropr i e  s ce l t e

po l i t i che ,  e  qu ind i  non  è  sempl i cemen te  una  l i s t a  de l l a  spesa  che  deve  to rna re  r i spe t to  a  de i

con t i  che  s i  devono  in  qua l che  modo  b i l anc i a re ,  è  l o  s t rumen to ,  come  d i co ,  che  dà  modo

a l l ’Ammini s t raz ione  d i  muovers i  ne l l a  d i rez ione  che  l ’Ammin i s t raz ione  r i t i ene  p iù  oppor tu -

na  pe r  i  suoi  c i t t ad in i .

Io  non  c redo  d i  ave re  fa t t o ,  no i  come  Oppos i z ione ,   non  c redo  abb iamo  fa t t o  una  grand e  r i -

ch i es t a  r i spe t to  a i  30  g io rn i ,  sposo  l a  p ropos t a  che  ha  fa t t o  poco  fa  i l  mio  co l l ega  Bru gnone ,

ven iamoc i  i ncon t ro  su i  28 ,  p iu t t os to  che  su i  27 ,  r i nnovo  l a  r i ch i es t a  a l l ’Uf f i c io ,  a l  S indaco

in  pe r sona ,  d i  conced ere  ques t a  p ro roga ,  pe r  ques t a  vol t a .  La  r i ngraz io .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Due  b rev i s s ime  anno taz ioni :  l a  p r ima  è  che  i l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  è  ca -

ren t e  de l l a  da t a  d i  approvaz ione ,  da  pa r t e  de l l ’Organo  de i  Rev i so r i ,  de l l ’ e sp res s ione  de l  l o ro

pare re  favorevo le ,  è  i l  caso ,  s i gnora  Segr e t a r io  Gener a l e ,  che  venga  ind i ca t a .  Anz i ,  s a rà  fo r -

se  i l  caso  che  c i  venga  anche  comunica t a .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  mi  scuso ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  non  l ’ho  l e t t o ,  quando  ho  de t to  che  c ’e r a  i l  pa re re  fa -

vorevo le  de l  Rev i so re ,  che  è  de l  23 .02 .2017 ,  e  l o  f a remo  inse r i r e  ne l l ’ a t t o .   

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

E qu indi  va  ne l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra .

Per  quan to  r i gua rda  i l  t e s to  de l  Rego lamen to  d i  Contab i l i t à ,  “nu l l a  quaes t i o” ,  P res iden te .  Mi

spi ego  megl io ,  non  ho  eccez ion i  da  so l l evare ,  anz i ,  l o  cond iv ido  app ieno .  Pur tu t t av i a ,  ecco ,

r i t engo  che  l ’ emendamento  de l l a  con t ropar t e  abb ia  un  senso ,  abb ia  una  logi ca ,  e  po t rebbe

anche  es se re  acco l to .  Facc io  un  po’  d i  c ron i s to r i a :  i n  pas sa to  e rano  p rev i s t i  30  g io rn i  pe r  l a
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consegna  de l l a  con tab i l i t à ,  de l  b i l anc io  a i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  fu  i l  P res iden te  emer i to  de l

Cons ig l io  Comuna le ,  Frances co  Speron i ,  a l l o ra ,  che  r i t enendo  inadegu a to  i l  t e rmine  d i  30

gio rn i ,  e  pa ra f r asando  que l lo  de l l a  Camera  de i  Depu ta t i ,  vo l l e  aumen ta re  da  30  a  45  g io rn i ,

cosa  che  a l l o ra  i l  Cons ig l io  Comuna le  cond iv i se  e  qu ind i  s i  pas sò  a  45  g io rn i ,  non  a  caso ,  c i

fu  una  g ius t i f i caz ione  su l l a  base  de l l ’ e sper i enz a  p reg res sa ,  che  c i  po r t avano  a  r i t ene re  che  i

30  g io rn i  a  vol t e  e rano  anche  de l  t u t t o  i nsu f f i c i en t i ,  pe rch é?  Perché  se ,  ecco ,  ne l  mio  caso

sono  da  so lo ,  i l  b i l anc io  me  lo  esamino  in  3  g io rn i ,  s e  l a  co l l ega  Mar i a  Pao la  Reguz z on i  non

cap i sce  i l  b i l anc io ,  d i ce  che  a  l e i  possono  anche  non  bas t a re   60  g io rn i…  ma i  Grupp i  Cons i -

l i a r i  d i  una  ce r t a  cons i s t enz a  hanno  l ’ es igenz a  d i  r a f f ron t a r s i  a l l ’ i n t e rno  de l  Gruppo  Cons i -

l i a re  e  non  so l t an to  i n  Commiss ione ,  qu ind i  anche  g l i  emendament i  che  vanno  po i  p ropos t i

mol t i  g io rn i  p r ima  pe r  pas sa re  in  b i l anc io ,   qu ind i  c redo  che  i  30  g io rn i  possano  es se re  con -

d iv i s ib i l i .   R ibad i sco ,  i o  sposo   “ in  t o to”  i  con tenu t i  de l  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à ,  pu r

tu t t av i a  ques t a  l o ro  eccez ione  mi  pa re  cond iv i s ib i l e ,  l a  r ag ione  in  cu i  p rov iene  da  una  pa r t e

cons i s t en t e  de l l a  c i t t ad inanz a ,  qui  non  s i amo  a l l a  p ropos t a  d i  un  Cons ig l i e re  Comuna le  che

dà  i  numer i .  Io  r i t engo  che  s i a  d i  l ana  cap r ina  pas sa re  da l l e  o re  24 .00  a l l e  00 .00 ,  pe rché  è

p ropr io  una  ques t i one  d i  l ana  cap r ina ,  ma  r i ch i eder e  che  s i  spos t i  da  20  a  30  g io rn i ,  c redo

che  s i a  una  cosa  de l  tu t t o  acce t t ab i l e ,  S indaco ,  non  è  una  ques t i one ,  r i pe to ,  p re t es tuosa ,  è

una  r i ch i es t a  che  p rov iene  da  Grupp i  Cons i l i a r i  che  hanno  es igenz e  d i  r appor t a r s i  a l  l o ro  in -

t e rno  d i  comprender e  d i  en t ra re  ne l  mer i t o  e  po i  d i  p ropor re  g l i  emendament i  in  t empo  u t i l e .

E  qu indi ,  è  una  cosa  che  se  no i  dovess imo  bocc i a r l a ,  m i  sembra  d i  da re  uno  sch i a f fo  a  ch i  f a

una  p ropos t a  che  può  anche  es se re  r i t enu ta  co r re t t a  e  l eg i t t ima ,  so t to  ques to  p ro f i l o .

Un’a l t r a  os se rvaz ione  io  i n t endo  fa re ,  S indaco .  É  ve ro  che  l ’ anno  sco rso  no i  approvammo  i l

b i l anc io  ancor  p r ima  de l l a  s cadenz a  de i  45  g io rn i ,  io  p res i edevo  l ’ as semblea  e  mi  res i  con to

d i  so l l evare  ques t a  eccez ione ,ch e  fu  supera t a  da l l ’ i n t e ro  Cons ig l io  Comuna le ,  t u t t i  i  Cap i -

gruppo ,  Minoranz a  compresa ,  cond iv i se ro  i l  f a t t o  che  i l  b i l anc io  ven i s se  approva to  non  r i -

spe t t ando  i  45  g io rn i ,  che  i n  r ea l t à ,  a l l o ra ,  po t evano  anche  r i t enu t i  eccess ivamen t e  congru i ,

cosa  che  i nvece  i  30  g io rn i  d i  oggi  po t rebbero  es se re  r i t enu t i  su f f i c i en t emen te  congru i ,  non

eccess ivamen te  congru i ,  e  quind i  i l  d i sco rso ,  a l l o ra ,  fu  supera to  i n  ques t a  man ie ra .  La  p ro -

pos t a  d i  Brugnon i :  ch iud iamo  un  occh io  e  ch i  s ’è  v i s to  s ’è  v i s to ,  ma  non  cond iv ido  ques t a

p ropos t a ,  pe rché  t enga  p resen t e ,  S indaco ,  che  oggi  come  oggi ,  v igendo  i l  vecch io  Rego la -

men to ,  l a  Giun ta  è  i nadempien te ,  non  ha  por t a to ,  ne i  45  g io rn i ,  a l l ’ a t t enz ione  de l  Cons ig l io

Comuna le  l a  p ropos t a  d i  b i l anc io ,  s i e t e  i nadempien t i ,  ques t a  è  una  cosa  deprec ab i l e  su l  p i a -

no  po l i t i co ,  su l  p i ano  ammini s t ra t i vo .   

Su l  p i ano  g iu r id i co ,  vogl io  cap i re ,  ques to  Rego lamen to  non  è  r e t roa t t i vo ,  pa r t e  da l  g io rno  in

cu i  v i ene  approva to  i n  avan t i ,  non  poss i amo  sanare .  La  sana to r i a ,  que l l a  che  d i ceva  l e i ,  con -

voch iamo  i l  Cons ig l io  Comuna le  en t ro  i l  31  d i  marz o ,  po i  s fo r i amo ,  dando  comunicaz ione  a l

P re fe t t o ,  cosa  che  pure  fu  fa t t a  lo  s co rso  anno ,  ques to  è  i l  conce t to ,  i n  pas sa to .  

Qu ind i ,  pe rò  oggi  come  oggi ,  i o  non  ho  nessuno  schema  d i  b i l anc io  i n  mano  e  s i ccome

l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a   ha  convoca to  i l  Cons ig l io  Comuna le  pe r  i l  b i l anc io  a l  28  d i  marz o ,  è

ch i a ro  che  l a  Giun ta  è  i nadempien te ,  so t t o  i l  po t e re  ammin i s t ra t i vo  e  po l i t i co .  Sot to  i l  p ro f i -

l o  g iu r id i co  non  spe t t a  a  me  emanar e  sen t enz e ,  non  so  cosa  po t rà  accade re ,  s i  può  sempre

magar i  me t t e re  una  pezz a ,  ma  l e  pezz e  l a sc i ano  sempre  i l  s egno ,  ca ro  S indaco .  
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Quind i ,  r i bad i sco ,  cond iv ido  i l  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à ,  ma  sono  p ropenso  ad  acco gl i e r e

l a  l o ro  p ropos t a  d i  emendamento  pe rché  mi  sembra  rag ionevo l e  e  de l  t u t t o  cond iv i s ib i l e ,  an -

che  pe rché  non  è  una  roba  da  fo l l i a ,  è  una  roba  che  ha  una  logi ca ,  un  senso .  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Cornacch i a .  I l  S indaco  vuo le  r i spondere ,  p rego ,  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Solo  due  p rec i saz ion i  a  quan to  ha  de t to  adesso  i l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia .

La  p r ima  è  che  secondo  me  non  s i amo  inadempien t i ,  in  quan to  ne i  45  g io rn i ,  s e  approv iamo

i l  b i l anc io  en t ro  i l  20  ap r i l e  no i  s i amo  ne i  t empi ,  conse gnandov e lo  i l  2  marz o ,  3  marz o .  As -

so lu t amen te ,  qu indi ,  non  s i  può  d i re  che  s i amo  inadempien t i  ne l  momento  in  cu i  convoch ia -

mo  i l  Cons ig l io  Comuna le  pe r  i l  28  marz o ,  cosa  che  non  è  ancora  s t a to  fa t t o ,  pe r  cu i  no i ,  ad

oggi ,  non  s i amo  inadempien t i .  

La  seconda  p rec i saz ione  che  vo l evo  fa re ,  i nvece ,  è  che  quando  ave t e  cambia to  i l  Rego lamen -

to  non  e ra  da  30  g io rn i  l o  ave t e  po r t a to  a  45 ,  e ra  da  15  g io rn i  e  l o  ave t e  po r t a to  a  45 ,  pe rò

erano  15  g io rn i .   P r ima  è  sempre  s t a to  15  g io rn i .  Graz i e .    

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  Al  Centro)

Graz ie ,  P res iden te ,  buona  se ra  a  t u t t i ,  non  ho  ancora  sa lu t a to .  Io  vo l evo  un  a t t im ino  su f f ra -

ga re  que l l a  che  è  l a  r i ch i es t a  d i  a l l ungar e  ques t i  t empi  e  l o  vo l evo  fa re  su l l a  base  d i  quan to

e ra  s t a to  de t to  da l  s i gnor  S indaco  duran t e  i l  d i sco rso  p rogrammat i co ,  in  cu i  s i  e ra  p iù  vo l t e

par l a to  d i  t r a sparenz a .  Io  c redo  che  ques to  a l l ungam en to  de i  t e rmin i  possa  anche  a iu t a re

ques t a  t r a sparenz a ,  pe rché  pe rmet t e  a l l ’Oppos i z ione ,  ma  a  t u t t i  sos t anz i a lmen te ,  d i  ave re  p iù

t empo  per  me t t e re  l a  t e s t a  den t ro  un  b i l anc io  d i  ques to  t i po .  C redo  anche  che ,  e  vol evo  anco -

ra  so t to l i nea r lo ,  quas i  i  due  t e rz i ,  s e  non  p iù  de i  due  t e rz i  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le  s i a

fa t t o  da  pe r sone  che  s i edono  pe r  l a  p r ima  vol t a  in  ques t ’au l a ,  e  quind i  anche  ques to  va  t enu -

to ,  s econdo  me ,  i n  cons ide raz ione ,  pe rché  non  tu t t i  hanno  v i s su to ,  negl i  ann i  pas sa t i ,  l e  ap -

p rovaz ioni  de i  b i l anc i .  Graz i e .    

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  P rego ,  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .      

 

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )
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Mah,  a  me  r i su l t a  che  oggi  i l  t e rmine  u l t imo  d i  approvaz ione  de l  b i l anc io  s i a  i l  31  marz o ,  s e

po i  c ’è  una  p ro roga  ne l l a  qua l e  non  succede  nul l a  e  non  vengono  a  sc iogl i e r e  i l  Cons ig l io

Comuna le ,  va  beh ,  que l l a  è  una  ques t i one  che  non  r i guard a  i  t empi  p rev i s t i ,  ne l  s enso  che  i l

TUEL  d i ce :  “Lo  scheda  d i  b i l anc io  d i  p rev i s ione  f i nanz i a r io  ed  i l  Documento  Unico  d i  P ro -

grammaz ione  sono  p red i spos t i  da l l ’Organo  esecu t ivo  e  da  ques to  consegna to  a l l ’Or gano

Cons i l i a re ,  un i t amen te  ag l i  a l l ega t i  ed  a l l a  r e l az ione  de l l ’Organo  d i  Rev i s ione ,  en t ro  i l  15  d i

novembre  d i  ogn i  anno” ,  ques to  t e rmine  r i f e r i t o  a l  31  d i  d i cembre ,  che  dovrebbe  es se re  i l

t e rmine  u l t imo  d i  approvaz ione  de i  b i l anc i ,  s e  non  c i  sono  p ro ro ghe .  Ques t ’anno  l a  p ro roga  è

a l  31  marz o ,  pe r  cu i  s i  dovrebbero  con ta re  45  g io rn i  a  r i t roso .  

A  ques to  pun to ,  i o  d i co ,  s econdo  me  ha  rag ion e  l ’ avvoca to  Cornacch ia  quando  d i ce  che  l a

Giun ta  è  i nadempien te ,  no i  oggi  av remmo  gi à  dovu to  avere  r i cevu to  i  b i l anc i  ed  ancora  non

abb iamo nu l l a  i n  mano .  

Vogl io  aggiunger e ,  pe r  ch i  non  è  a  conoscenz a ,  ma  mi  sembra  d i  ave re  messo  in  cop ia  t u t t i

ne l l a  ma i l ,  che  no i ,  a  ques to  pun to ,  pe r  vedere  t u t e l a to  ques to  d i r i t t o ,  c i  s i amo  r ivo l t i  anche

a l  P re fe t t o ,  anche  pe rché  pe r  cap i re  un  a l t ro  punto  d i  v i s t a ,  ved remo  quando  r i sponde ,  s em -

pre .

I l  f a t t o  d i  approvar e  s t a se ra  un  a l t ro  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à ,  s econdo  me  non  può  es se re

re t roa t t i vo ,  l a  s i t uaz ione ,  ques t ’anno ,  av remmo  dovu to  r i cever e  i  b i l anc i  a l  16  d i  f ebbra io  e

que l l a  r imane ,  po i  s e  vogl i amo  cambia re  l e  ca r t e  in  t avo la  quando  i l  g ioco  è  g i à  i n i z i a to ,

l ’ anno  p ross imo  fa t ev i  un  a l t ro  Rego lamen to  che  fa t e  10  g io rn i  e  non  so ,  l ’ anno  dopo  ancora

fa t ene  uno  da  5 ,  cos ì  s i e t e  s i cu r i  d i  r i u sc i re  a  f a re  tu t t o  i n  t empo .  No i  abb iamo  ch i es to  una

tu t e l a  l a  P re fe t t o , a  ques to  pun to .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .      

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te ,  so lo  un  secondo ,  pe rché  c i  t engo  che  r imanga  a  ve rba l e .  La  Giun ta  non  è

inadempien te ,  pe rché  come  ha  appena  de t to  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  l ’obb l igo  è  que l lo  d i  ap -

p rovare  i n  Giun ta ,  f a r  ve r i f i ca re  da i  Revi so r i  de i  Con t i  e  p red i spor re  a l  convocaz ione  de l

Cons ig l io  Comuna le  en t ro  i l  31  marz o .  É  g i à  successo ,  i n  a l t r i  ann i ,  s empre  i n  ques to  Comu -

ne ,  che  s i  fos se  s fo ra to  i l  t e rmine ,  fos s imo  a r r iva t i ,  ad  esempio  a l  15  d i  ap r i l e ,  con  una  con -

vocaz ione  pe rò  emessa  a l  20  d i  marz o ,   qu ind i  l a  l egge  è  ques to  che  i n t ende ,  l a  Giun ta  l ’ha

gi à  approva to ,  qu indi  l a  Giunta  è  t o t a lmen te  adempien te ,  s e  oggi  i l  Cons ig l io  Comuna le  de -

c ide  d i  non  approvar e  i l  nuovo  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à ,  s i  convoca  un  Cons ig l io  Comu -

na l e ,  adesso  non  so  da l  pun to  d i  v i s t a  de i  con teggi ,  i l  15  d i  ap r i l e ,  s i amo  adempien t i ,  non  a r -

r i va  nes sun  Commissa r io  P re fe t t i z io  e  s i  vo t a  i l  b i l anc io  i l  15  d i  ap r i l e ,  con  una  convocaz io -

ne  an t eced en te  fa t t a  a l  20  d i  marz o .  Graz i e .       

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Reguz z oni .  Confe rmo  quan to  ha  de t to  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,

ne l l a  mi su ra  i n  cu i  ques to  Rego lamen to  non  passas se ,  convocher emo  ol t r e  l a  da t a  l im i t e ,  e

qu indi  ga ran t endo ,  ovviamen te ,  i l  d i r i t t o  a i  Cons ig l i e r i ,  come  pera l t ro  v i  ho  de t to  ne l l a  co -

municaz ione  che  ho  manda to  a  t u t t i .   

Deve  in t e rven i r e ,  Cons ig l i e r e  Cornacch ia?  No ,  va  bene .  

Bene ,  c i  sono  d i ch i a raz ion i  d i  vo to?  Bene .  

Pass i amo  quind i  a l l a  vo t az ione .  S i ccome  abb iamo  degl i  emendament i ,  con  ca lma  pass i amo

a l l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  d i  emendamento ,  su  e r rone a  ca r t a  PD…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .   

Io ,  non  è  che  posso  aspe t t a re  g l i  a s sen t i ,  no ,  qua l cuno  mi  ha  ch i es to…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Ah ,  non  l ’ho  v i s t a ,  va  bene ,  a t t end iamo  l ’es igenz a  de l  Capogruppo  d i  Forz a  I t a l i a ,  che  mi

sembra  un  d i r i t t o ,  anche  pe rché  sono  es igenz e  d i  s a lu t e . . .  

P rego ,  d i ch i a raz ion i  d i  vo to ,  Cons ig l i e re  Gigi  Fa r io l i ,  pe r  i l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a .

 

Consig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Forza  I ta l ia )

E’  con  grande  p i ace r e  che  sa lu to  i  co l l egh i  Cons ig l i e r i  e  r i ngraz io  l a  Giun ta  pe r  l a  p rec i s io -

ne ,  l a  ch i a rez z a  e  l ’ e saus t iv i t à  con  cu i  ha  volu to  so t topor re  a l  Cons ig l io  i l  nuovo  Rego la -

men to  d i  Con tab i l i t à .

Io  v i  confes so ,  d i  f ron t e  a  Dio  Onn ipo ten t e  ed  a  vo i  f r a t e l l i ,  che  in  r ea l t à  quando  i l  Cons i -

g l io  Comuna le ,  pe r   bocca  e  voce  de l  Cons ig l i e re  g i à  P res iden te  emer i to ,  Frances co  Enr i co

Speron i ,  po r tò  l ’ abominevo le  emendamento  da  15  a  45 ,  i l  so t t osc r i t t o ,  che  è  no to  ne l l a  s to r i a

e  ne l l a  c ronaca  come i l  p iù  l i be ra l e  de i  S indac i  de l l a  Repubbl i ca  I t a l i ana  e  non  so lo ,  fu  i no r -

r i d i t o ,  pe rché  ques to  anz i ché  da re  t r a sparenz a  t ogl i eva  l i be r t à  a l l a  Giun ta  ed  a i  Cons ig l i e r i

d i  po t e r  t u t e l a re  i  c i t t ad in i  e  l e  imprese ,  e  v i  sp i ego  pe rché .

Io  fu i  accusa to ,  da l  fo rmal i s t a  Speron i ,  p iù  vo l t e  d i  non  avere  po r t a to  i n  vo t az ione  i l  b i l an -

c io  en t ro  i l  31  marz o ,  ebbene ,  ne  ho  as sun to  sempre  f i no  in  fondo  l a  r e sponsab i l i t à ,  in  s c i en -

z a  e  cosc i enz a ,  pe rché  c iò  ha  pe rmesso ,  pe r  10  ann i ,  a  Bus to  Ars i z io  d i  ave re  un  b i l anc io  che

non  ha  mai  tocca to  l e  t a sche  de i  c i t t ad in i ,  che  ha  po r t a to  a  Bus to  Ars i z io  p iù  inves t imen t i

che  ne l l a  med ia  d i  t u t t e  l e  p rov inc i e  lombarde ,  ha  avu to  i l  f i t ch  r i conosc iu to  migl io re  d ’ I t a -

l i a ,  pubb l i ca to  a  Lond ra ,  ecco  pe rché  i  Pa r l amen t i  nascono  pe r  d i fendere  i  c i t t ad in i  da l l a

p res s ione  de l l e  t a s se ,  e  pu r t roppo ,  da  quando  abb iamo  Govern i  cos ì  cen t ra l i s t i ,  che  add i r i t -

t u ra  avevano  p ropos to ,  e s s i  s t e s s i ,  una  Ri fo rma  Cos t i t uz iona l e  pe r  tog l i e r e  pot e re  a l l e  au to -

nomie  l oca l i  ed  a i  co rp i ,  va l e  l a  l eg i t t ima  d i fesa  de l  popo lo  sovrano  de i  c i t t ad in i  e  de l l e  im -

prese .

Qu ind i  no i  vo t i amo ,  consapevo lmen te ,  a  f avore  d i  ques to  Rego lamen to  d i  Contab i l i t à ,  con

l ’o rgogl io  d i  ch i  ha  d i feso  pe r  10  ann i  c i t t ad in i ,  imprese  e  l a  c i t t à ,  g raz i e  a l l a  co l l aboraz io -

ne  d i  fo rz e  d i  Maggio r anz a  e  d i  Minoranz a .  Graz i e ,  Capogruppo  to rna to .      
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Graz ie ,  Cons ig l i e re  Far io l i .  Bene .  Ah ,  l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i  è  t o rna t a . . .

P roced iamo  qu ind i  a l l a  vo t az ione  con  i l  p r imo  Gruppo  d i  emendament i ,  d i cevo  p r ima ,  p re -

sen t a t i  e r rone amen te  su  ca r t a  PD,  ma  p resen t a to  da  tu t t i  i  Grupp i  d i  Oppos i z ione ,  vot i amo ,

ovv iamen te ,  pe r  pun t i  s epara t i .

La  p r ima  votaz ione  è  a l l ’ a r t i co lo  9 ,  comma  12 ,  l eggo :  “ sos t i t u i re  l e  pa ro l e :  ‘o re  24 .00  de l

se t t imo  g io rno ,  con  l e  pa ro l e  ‘o re  00 .00  de l  qu in to  g io rno’” .  Io  so  che  c ’è  s t a t a  una  i l l u s t ra -

z ione  da  pa r t e…  se  r i t ene t e  che  ques to  debba  r imaner e  oppure  venga   r i t i r a to ,  s t an t e  l a  sp i e -

gaz ione ,  d i t emi  vo i . . .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  Un  a t t imo  che  l e  danno  l a  pa ro l a .  

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Le  “24 .00”  ce  l e  hanno  sp i ega t e ,  r imane  s i cu ramen te  “de l  5°gio rno”…

 

Pres idente  Marina  Valer io  Giovann i

Quind i  “con  l e  pa ro l e :  o re  24 .00  de l  5°  g io rno” .

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

. . . “con  l e  pa ro l e :  o re  24 .00  de l  5°  g io rno” .  

Al lo  s t e s so  modo ,  an t i c ipo  g i à  che  anche  negl i  emendament i  success iv i ,  l à  dove  c ’è  sc r i t t o

“00 .00” ,  r i poniamo  l e  “24 .00” ,  ma  pe r  f avore  con  i  t e rmin i  success iv i  come  sono  indi ca t i  i n

emendamento .  Graz i e .   

 

Pres idente  Marina  Valer io  Giovann i

Bene ,  graz i e  a  l e i .  Pas s i amo  qu ind i ,  con  g l i  emendament i  co r re t t i  ,  r i spe t to  a l l a  co r rez ione  a

voce  fa t t a  da l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i ,  d i cevo  a l l ’ a r t i co lo  9 ,  comma  12 :  “ sos t i t u i re  l e  pa ro l e :

‘o re  24 .00  de l  s e t t imo  g io rno’ ,  con  l e  pa ro l e  ‘o re  24 .00  de l  quin to  g io rno’” .

Poss i amo  vo ta re?  Poss i amo  vo ta re  pe r  l ’ emendamento  a l l ’ a r t i co lo  9 ,  comma  12 .  Ch iud iamo

la  vo t az ione .  P resen t i  23  (ven t i t r é ) ,  non  ha  pa r t ec ipa to  1  (uno) ,  f avorevo l i  8  (o t t o ) ,  con t ra r i

15  (qu ind ic i ) .  L’em endamento  è  bocc i a to .  

Pass i amo  a l l ’ emendamento  a r t i co lo  11 ,  comma  1 :   “Sos t i t u i re  l e  pa ro l e :  ‘ a lmeno  20  g io rn i ’ ,

con  l e  pa ro l e  ‘ a lmeno  30  g io rn i ’” .   

Un  a t t imo ,  poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  23  (ven t i t r é ) ,  non  pa r t ec ipano  a l

vo to  1  (uno) ,  f avorevo l i  8  (o t t o ) ,  con t ra r i  15  (qu ind ic i ) .  L’ emend amento  è  bocc i a to .   

Ar t i co lo  11  comma  2 :  “Sos t i t u i re  l e  pa ro l e :  ‘o re  24 .00  de l  7°  g io rno’ ,  con  l e  pa ro l e  o re

‘24 .00  de l   5 °  g io rno’ ” .  
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Pote t e  vot a re .  Ch iusa  l a  vot az ione .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno)  Cons ig l i e re ,  p resen t i  a l

vo to  23  (ven t i t r é ) ,  f avorevo l i  8  (o t t o ) ,  con t ra r i  15  (qu ind ic i ) .  I l  pun to  è  r esp in to .  

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  d i  emendamento  a  ca r t a ,  e r roneamen te  i n t es t a t a  5  S t e l l e ,  pe rché  p re -

sen t a to  da  t u t t i  i  Grupp i  de l l ’Oppos i z ione .  Emendamento  de l l ’ a r t i co lo  10 ,  d i ce :  “Aggiunger e

un  nuovo  comma  5 ,  con  i l  s eguen te  t e s to :  ‘ I l  P res iden te  de l l a  competen t e  Commiss ione  Con -

s i l i a re  p rovvede  a l l a  sua  convocaz ione  inse rendo  l ’ a rgomen to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  d i  

 modo  che  es sa  s i  r i un isca  non  o l t r e  i l  10°  g io rno  ca l endar i a l e  da l l a  da t a  d i  depos i to  d i  cu i

a l  comma 3 ’” .

Poss i amo  vo ta re .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Neanche  a  me…  t ranqu i l l i ,  r agaz z i .  Eh ,  pe rò  non  funz iona ,  c ’è  s c r i t t o  p ron to  a l  vo to  ma  non

vo ta .  R ip rov iamo?  Va  bene .  Un  a t t imo  d i  paz i enz a ,  d ’a l t ronde  l ’ i n fo rmat i ca…  i  b yt es ,  qua l -

che  vol t a . . .  

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

È  b locca to  i l  s i s t ema ,  qu ind i  vot i amo  per  a l z a t a  d i  mano .  Qu ind i ,  r i pe to ,  vo t i amo  l ’emenda -

men to  a l l ’ a r t i co lo  10 ,  che  ho  g i à  l e t t o .

I  f avorevo l i?  Qu indi ,  f avorevo l i :  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Mar i an i ,  l a  Cons ig l i e ra  Ver ga ,

l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  i l  Cons ig l i e r e  Bru gnone ,  i l  Cons ig l i e r e  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  l a  Con -

s ig l i e r a  Miche l a  P rovi s ione ,  i l  Cons ig l i e r e  Lu i g i  Genon i  e  l a  Cons ig l i e r a  Claud ia  Cer in i .  I

con t ra r i?  I l  Cons ig l i e re  Pao lo  Genon i ,  i l  Cons ig l i e re  Rober to  Gh ido t t i ,  l a  Cons ig l i e ra  Fran -

cesca  Ta l l a r ida ,  i l  Cons ig l i e re  Carmine  Gor ras i ,  l a  Cons ig l i e ra  Dona te l l a  Frasch in i ,  l a  Con -

s ig l i e r a  Mar i a  Ange la  Bu t t i g l i e r i ,  l a  Cons i . . .  i l  Cons ig l i e re ,  pa rdon ,  Gig i  Fa r io l i…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

. . . i l  Cons ig l i e re  Ivo  Azz imont i ,  i l  Cons ig l i e re  Lic in i ,  i l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i  Liv io ,  i l  Con -

s ig l i e r e  Gianf ran co  Tos i ,  i l  Cons ig l i e re  Alban i  Ales sandro ,  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni  ed  i l

s i gnor  S indaco ,  Emanue le  An tone l l i .  

As t enu t i?  As t enu to  i l  Cons ig l i e re  Mat t eo  Tos i .  Mi  sembra  che  non  pa r t ec ipa  a l  vo to  i l  Con -

s ig l i e r e  Cornacch ia ,  ho  in t e rp re t a to  bene?  No ,  ho  ch i es to  so lo  un  as senso ,  non  mi  deve  a lz a -

re  l a  mano  su  una  domanda .  Bene ,  ovv iamen te  l ’ emendamento  è  r esp in to .

Pass i amo  quind i  a l l a  vo t az ione ,  s e  i l  suppor to  e l e t t ron i co  non  c i  suppor t a ,  pas s i amo  a l l a  vo -

t az ione  pe r  a l z a t a  d i  mano  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  pe r  “ l ’approvaz ione  de l  nuovo  Rego la -

men to  d i  Con tab i l i t à ,  in  a t t uaz ione  de l l ’ a rmoniz z az ione  con tab i l e ,  d i  cu i  a l  Decr e to  Le gge

numero  118 /2011” .  

At t end iamo,  che  magar i  l a  t ecno logia…  Scusa t e . . .   Okay,  qu indi  s i  può  vota re  l a  p ropos t a  d i

de l ibe ra  numero  18  de l  07 .02 .2017 ,  que l l a  r e l a t i va  a l  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à .  P rego .  No ,

fo r tuna t amen te . . -  s econdo  me ,  un  be l  r e se t  e  magar i…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .  

P roviamo  a  fa re  un  rese t  ed  i n t an to  a l z i amo  l a  mano?  Eh?  Torn i amo  a i  vecch i  s i s t emi .  Bene ,

cos ì  ce rch i amo  d i . . .  
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I  con t ra r i  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra?  I l  P res iden te  Mar i an i ,  l a  Cons ig l i e ra  Ver ga ,  l a  Cons i -

g l i e ra  Beru t t i ,  i l  Cons ig l i e r e  Brugnon e ,  i l  Cons ig l i e re  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  l a  Cons ig l i e ra

Miche l a  P rov i s ione ,  i l  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i ,  l a  Cons ig l i e ra  Claud ia  Cer in i .

I  f avorevo l i?  I l  Cons ig l i e r e  Genon i  Paolo ,  i l  Cons ig l i e re  Rober to  Gh ido t t i ,  i l  Cons ig l i e re

Mat t eo  Tos i ,  l a  Cons ig l i e ra  Franc esca  Ta l l a r ida ,  i l  Cons ig l i e re  Carmine  Gor ras i ,  l a  Cons i -

g l i e ra  Dona te l l a  Frasch in i ,  l a  Cons ig l i e ra  Mar i ange l a  Bu t t i g l i e r i ,  i l  Cons ig l i e re  Gigi  Fa r io l i ,

i l  Cons ig l i e re  Ivo  Az z imont i ,  i l  Cons ig l i e re  Lic in i ,  i l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i ,  i l  Cons i -

g l i e re  Gianf ran co  Tos i ,  i l  Cons ig l i e re  Alban i  Ales sandro ,  l a  Cons ig l i e ra  Mar i a  Pao la  Reguz -

zon i  ed  i l  s i gnor  S indaco ,  Emanue le  An tone l l i .

G l i  a s t enu t i?  I l  Cons ig l i e r e  Diego  Cornacch ia  s i  a s t i ene .

Bene ,  l a  p ropos t a  d i  Rego lamen to  è  approva t a .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Vo t i amo  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  non  è  a l l ’unan imi t à .  S i  a s t engo -

no  i  Cons ig l i e r i…

 

Consig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Forza  I ta l ia )

( In i z io  i n t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)  . . . s cusa t e ,  i  Rego lamen t i  non  hanno  immedia t a  e segu ib i -

l i t à .

 

Pres idente  Marina  Valer io  Giovann i

Io  s to  a l  pa re re  de l  Segre t a r io  Genera l e ,  s e  i l  Segre t a r io  Genera l e  mi  d i ce . . .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Qu ind i ,  abb iamo  vo ta to  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  con  l ’ a s t ens ione  de l  Cons ig l i e r e  Genon i

Lu i g i  e  de l l a  Cons ig l i e r a  C laud ia  Cer in i .  

 

Punto  n .  5

Approvaz ione  Convenz ione  tra  i  Comuni  d i  Bus to  Ars i z io  e  Cas te l l anza  per  l ’ e sp le ta -

mento  d i  s erv i z i  d i  Po l i z ia  Loca le .  VERBALE N 9

Punto  n .  6

Mozione  de i  Cons ig l i er i  Franc esca  Tal lar ida ,  Car mine  Gorras i  e  Mariange la  But t ig l i er i

in  me r i to  a l  f uturo  e  ipote t i co  nuovo  Ospeda le  Un ico  d i  Gal larate .  RITIRATA

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  pun to  6 ,  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  mi  è  s t a to  de t to  da l  Gruppo  Cons i l i a re  d i  Forz a  I t a l i a ,

da l  Capogruppo ,  che  v i ene  r i t i r a to .
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In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  14 ,  comma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funzionamen -

to  de l  Consig l io  Comunale .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  su  a r t i co lo  14 ,  comma 7 ,  p rego ,  ne  ha  faco l t à .

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  S indaco ,  l e i  con  una  p rez iosa  e  doverosa  az ione  d i  fo rz a  s i  è  avva l so  de l

l avoro  fa t t o  da l l a  p reced en te  Giun ta ,  l a  p reced en te  Ammini s t raz ione ,  c i r ca  l a  conse gna  a l l a

Po l iz i a  d i  S t a to  de l l a  nuova  sede  i n  v i a  Ugo  Fosco lo .  Ques t a  è  s t a t a  una  be l l a  sodd i s faz ione ,

ma  pare  che  pe r  i  c i t t ad in i  s i a  un  p rob lema .  Non  so  se  l e i  lo  ha  sapu to ,  i o  ho  r i cevu to  l amen -

t e l e ,  ed  ho  p reso  con ta t t o  pe r sona lmen te  con  g l i  u f f i c i  e  pe r  l ’o t t en imen to  de l  pas sapor to ,

pu r t roppo ,  b i sogna  fa re  o re  ed  o re  d i  coda  e  g io rn i  e  g io rn i  d i  a t t e sa .  Pa re  che  nessuno  s i a

mai  r i u sc i t o  a  ch i edere  un  appun tamen to  pe r  e -mai l ,  o  comunque  con ta t t ando  g l i  u f f i c i  e

compagn ia  be l l a .  G l i  u f f i c i  m i  hanno  fa t t o  p resen t e  che  sono  ve ramen te  i n  fo rz a  minima ,

sono  in  gross a  d i f f i co l t à ,  pe rché  r i cevono  2  g io rn i  a  s e t t imana  pe r  3  o re  e  qu ind i  ch i edono ,

hanno  ch i es to  a  me  e  qu indi  ch i edono  a  no i ,  una  so r t a  d i  SOS ,  se  è  poss ib i l e  so l l ec i t a re  i l

Commissa r io  Vice  Ques to re ,  s e  de l  caso  anche  i l  Ques to re  a  Vares e ,  e  s e  de l  caso  ancora  an -

che  i l  P re fe t t o ,  pe rché  a lmeno  in  ques t a  f ase  d i  con t ingenz a  venga  r i n fo rz a to  un  moment ino

i l  numero  d i  pe r sone  adde t t e  a l l a  consegna  ed  adde t t e  a i  pas sapor t i .  Ques to  è  quan to .

Des ide re r e i  che  l a  s t ampa  p rendesse  no t a  d i  ques t a  mia ,  nos t ra ,   so l l ec i t az ione  e  d i  ques to

suo  even tua l e  impegno  ad  in t e rven i re  p res so  i l  V ice  Ques to re  qua  a  Bus to  a f f i nché . . .  c ’è  un

solo  sogge t to ,  due  pe r sone  che  s i  a l t e rnano  pe r  r i cever e  numeros i s s imo  pubbl i co  che  s t anz i a

davan t i  ag l i  u f f i c i  de l l a  Pol i z i a  d i  S t a to  da l l e  05 .00 ,  06 .00  d i  ma t t i na ,  f i no  a l l e  11 .30 ,  poi  s e

ne  vanno  a  casa  con  l e  p ive  ne l  s acco ,  t enendo  p resen t e  che  anche  in  caso  d i  ma l t empo  l ì  non

c’è  n i en t e  che  possa  r i pa ra r e  l e  pe r sone  es t e rne ,  fo r se  sa rebbe  anche  i l  caso  d i  pensa re  una

pens i l i na ,  magar i  i n  p l ex ig l as s ,  che  possa  anche  copr i re  l ’ i ngres so  d i  que l l a  s t ru t t u ra .

Qu ind i ,  ques t a  g iun t a  ha  i l  mer i t o  d i  ave re  conc luso  un  i t e r  che  o rmai  d iven tava  su f f i c i en t e -

men te  l ungo ,  pe rò  adesso  ha  anche  i l  mer i t o  d i  po r re  r imed io  a  ques t a  s i t uaz ione  che  ve ra -

men te  s t a…  v i s to  che  è  l ’ i n t e ro  comprensor io  che  s i  avva l e  de l  nos t ro  Commissa r i a to ,  ha  an -

che  i l  compi to  d i  ce rca r e  d i  po r re  r imed io  ad  una  s i t uaz ione  che  è  pe r  no i  in soppor t ab i l e .

Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz i e  a  l e i ,  i l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i .    

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  r i ngr az i a re  l a  Giun ta  ed  i l  S indaco  pe r  avere  messo  a  d i spos i -

z ione  ques t a  s t ru t t u ra  pe r  l a  Po l iz i a  d i  S t a to ,  po i  vo l evo  agg iunger e  una  cosa ,   i l  p rob lema

d i  ques t e  l unghe  code ,  d i  ques t a  gen t e  che  aspe t t a  pe r  o ra ,  comunque  non  da l l e  06 .00  de l
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mat t ino ,  pe rché  i o  ho  l ’u f f i c io  v i c ino  e  l a  gen t e  cominc i a  ad  a r r i va r e  a l l e  08 .00 ,  vol evo  fa re

p resen t e  che  i l  p rob lema  non  è  un  agen te ,  t r e  agen te  d i  p iù ,  i l  p rob lema  è  de l  p rogr amma  de l

min i s t e ro ,  che  dovrebbe  pe rmet t e r e  d i  p rendere  g l i  appun tamen t i  ma  non  funz iona ,  quind i  i l

p rob lema  è  de l  Mini s t e ro ,  non  de l  pe r sona l e .

Scusa t e  s e  mi  sono  un  po’  s ca lda to ,  ma  è  so l t an to  un  p rob lema  de l  Mini s t e ro .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz i e .  Bene ,  pas s i amo  a l l a  d i scuss ione  de l l e  i n t e r ro gaz ion i  e  moz ion i .

Al  pun to  6 ,  “ l a  Mozione  de i  Cons ig l i e r i  Ta l l a r ida ,  Gor ras i  e  Bu t t i g l i e r i ” ,  l a  Cons ig l i e ra  Fra -

sch in i  f aceva  p resen t e  che  v i ene  r i t i r a t a ,  anche  v i s t e  l e  comunicaz ion i  de l  s i gnor  S indaco

sul l ’ a r gomen to .  

 

Punto  n .  17  un i f i ca to  a i  punt i  n .  18 ,  22 ,  27 .

Punto  n .  17

Interroga z ione  presenta ta  dal  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  Cinque  S te l l e  in  me r i to

a l la  r i ch ies ta  d i  ch iar iment i  re la t iv i  a l  nuovo  Ospeda le  Un ico .  VERBALE N.  10

 

Punto  n .  22

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Pao lo  Genon i  re la t iva  a l la  creaz ione  d i  un  Comi ta to  d i  S tud io

su l l e  prob lema t i che  san i tar i e  e me rgent i  nel  t err i tor io  ASST  Val l e  Olona .  VERBALE  N.

11

 

Punto  n .  18

Mozione  urgente  presenta ta  da i  Cap igruppo  Cons i l i ar i  in  me r i to  ag l i  avven iment i  accer -

ta t i  a l l ’ASST Val l e  Olona  presso  i l  Pr es id io  Ospeda l i ero  d i  Saronno .  VERBALE N.  12

 

Punto  n .  27

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Bus to  a l  Centro  in  mer i to  a l l a  creaz ione  d i  un  reparto  d i

cure  subacute  presso  l ’Ospeda le  d i  Bus to  Ars i z io  ASST Val l e  Olona .  VERBALE N.  13

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i    

Quind i ,  adesso  passe re i ,  come  concorda to  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  a l l ’ an t i c ipo  de i  pun t i ,  e

lo  pongo  in  vo t az ione ,  17 ,  18 ,  22  e  27 ,  aven te  medes imo  a rgomento ,  e  qu ind i  su  ques to  ch i e -

do  l a  vo t az ione  pe r  l ’ an t i c ipo  d i  ques t i  pun t i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .

E le t t ron i ca .  S i  può  vo ta re .  Ch iusa  l a  vot az ione .

Votan t i  24  (ven t iqua t t ro ) :  f avorevo l i  24  (ven t iqua t t ro ) ,  con t ra r i  ze ro .  Unan imi t à .  Ringr az io ,

ovv iamen te ,  i  Cons ig l i e r i .  Bene .  
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I  punt i  sono:  “ In t e r rogaz ione  p resen t a t a  da l  Gruppo  Cons i l i a re  Movimen to  c inque  s t e l l e  in

mer i to  a l l a  r i ch i es t a  d i  ch i a r imen t i  r e l a t i v i  a l  nuovo  Ospeda l e  Un ico” ,  e  po i  l a  “Moz ione  u r -

gen te  p resen t a t a  da i  Cap igruppo  Cons i l i a r i  i n  mer i t o  ag l i  avven imen t i  de l l ’ASL  Val l e  Olona

de l  P res id io  Ospeda l i e ro  d i  Sa ronno” ,   l a  “Mozione  de l  Cons ig l i e r e  Genon i  pe r  l a  c reaz ione

d i  un  Comi t a to  d i  S tudio  su l l e  p rob lemat i che  san i t a r i e  emergen t i  ne l  t e r r i t o r io  ASST  Val l e

Olona”  e  l a  “ in t e r rogaz ione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  a l  Cen t ro  in  mer i t o  a l l a  c reaz ione

d i  un  repar to  d i  cu re  subacu te” .  

Di re i  d i  pa r t i r e  con  l a  p ropos t a  numero  17 ,  l ’ i n t e r ro gaz ione  de l  Movimen to  5  S t e l l e ,  su l l a

qua l e  so  che  i l  S indaco  ha  g i à  pa r l a to  a l l ’ i n iz io ,  ma  even tua lmen te ,  s e  c i  fos se  qua l cos ’a l t ro ,

po i  p resen t e remo  tu t t e  e  t r e  l e  moz ion i  in s i eme ,  c ioè ,  ovv iamen te  i  r e l a t i v i  p resen t a to r i  i l l u -

s t r e ranno  l e  moz ion i ,  f a remo  un’un ica  d i scuss ione ,  e  po i…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)…

. . . anche  que l l e  d i  Sa ronno?

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

La  facc i amo  separa t a?  

Vogl i amo  an t i c ipa re…?  Inc ominc i amo  con  l ’ i n t e r rogaz ione .  P rego ,  Cons ig l i e r i  5  S t e l l e…  ch i

p resen t a?  La  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i    

Graz ie ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo .  Facc io  p resen t e  che  c i  sono  l e  a l t r e  3  moz ion i

che  ve r ranno  d i scusse ,  i nd ipenden temen te  da l l ’o ra r io ,  pe rché  abb iamo  an t i c ipa to  e  non  vo -

gl io  t ene rmi  u l t e r io re  Ord ine  de l  Gio rno  da  sovracc a r i ca re  con  a l t r e  p ropos t e ,  qu ind i  l e  t r e

moz ioni  andranno  d i scusse  e  vo t a t e ,  anche  pe rché  in  Commiss ione  c ’è  s t a t a…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Eh ,  adesso ,  d i fa t t i ,  vo l evo  d i rv i  anche  ques to ,  che  i n  rea l t à ,  gua rdando  i  t e s t i  e  pe r  ev i t a re

confus ione ,  f a remo  l a  d i scuss ione  s ingo la  pe r  moz ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i   

Graz ie  a  t u t t i .  Buona  se ra t a .

Vi  annun c io ,  ovv iamen te ,  ch e  s t a n t e  g l i  Ord in i  de l  Gio rno  che  s i  inc ancr en i scono  pe r ché  i

t emi  r imangono  pe r  t roppo  t empo ,  p robab i lmen te ,  ne  pa r l e rò   co l  S indaco ,  f a remo  un  Con -

s i g l i o  p r ima  de l  Bi l an c io ,  pe r  ce rca re  d i  smal t i r e  ques t e  a t t i v i t à .   
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Letto, approvato e sottoscritto:

Vice Segretario Generale Presidente del Consiglio

AVV. MARIA ANTONIETTA CARRA VALERIO GIOVANNI MARIANI
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